



न्यूज़ डायरी

जस्टिस राव पहुंचे रांची आज लेंगे शपथ ग्रहण

रांची। हिमाचल प्रदेश हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस एम एस राम चन्द्र राव मंगलवार को सेवा विमान से रांची पहुंचे। वह झारखंड हाईकोर्ट के नये चीफ जस्टिस के रूप में 25 सितंबर को शपथ लेंगे। राजभवन में राज्यपाल उन्हें पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाएंगे।

झारखंड कैबिनेट की बैठक 27 को

रांची। सीएम हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में झारखंड कैबिनेट की बैठक 27 सितंबर शाम बार बजे से प्रोजेक्ट भवन में होगी। इस बैठक में कई प्रस्तावों पर मुहर लग सकती है। विधानसभा चुनाव घोषणा के पूर्व संभवतः दो-तीन कैबिनेट की ही बैठक होगी। चुनाव को देखते हुए सैनिक-सहायिकाओं के मानदेय समेत कई महत्वपूर्ण फैसले संभव है।

लड्डू विवाद पर भक्तों की आस्था भारी

नयी दिल्ली। तिरुपति मंदिर के प्रवाद लड्डू बनाने में कथित तौर पर चर्बी के उपयोग को लेकर विवाद चल रहा है। सिर्फ चार दिनों में ही भक्तों ने 14 लाख लड्डू खरीदे। यह इस बात का प्रमाण है कि उनकी श्रद्धा में कोई कमी नहीं आयी है।

परिवर्तन यात्रा के समापन पर आ सकते हैं मोदी

रांची। पीएम मोदी एक बार फिर झारखंड दौरे पर आ सकते हैं। परिवर्तन यात्रा के समापन के मौके झारखंड आने के लिए पीएम मोदी को प्रदेश भाजपा की तरफ से प्रस्ताव भेजा गया है। परिवर्तन यात्रा का समापन पीएम मोदी के द्वारा किये जाने की संभावना है। प्रभात तारा मैदान में तैयारी की जा रही है। सहमति मिलते ही कार्यक्रम की रूपरेखा तय की जायेगी।

शांति प्रक्रिया पर मोदी- और जेलैस्की बातचीत न्यूयॉर्क/नयी दिल्ली।

नयी दिल्ली। नयी दिल्ली लौटने से पूर्व पीएम मोदी ने न्यूयॉर्क में यूकेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलैस्की से मुलाकात की। कूटनीति के माध्यम से यूकेन में चल रहे संघर्ष के शांतिपूर्ण समाधान की तलाश में रचनात्मक भूमिका निभाने की भावना को झुझा देहरादू। पीएम मोदी ने आर्मेनियाई पीएम निकोल पाशिन्यान और होली सी के विश्व सचिव कार्डिनल पिप्रेटो पारोलिन से मुलाकात की।

घूस लेते लिपिक को एसीबी ने रंगे हाथ दबोचा

हजारीबाग। एसीबी ने हजारीबाग जिले के प्रादेशिक परिवहन प्राधिकार कार्यालय के लिपिक विकास कच्छप को मंगलवार को रियत के साथ गिरफ्तार किया है। वह बस के परिमिट का रिपुअल करने के लिए घूस मांग रहे थे। आरोप सत्य मिलने पर एसीबी टीम जाल बिछा कर उसे घूस लेते रंगे हाथ धर दबोचा।

गहना आभूषण
खोना (बिक्री) : 7100 ₹/10 ग्राम
चांदी : 92000 ₹/प्रति किलो



तैयारियों की समीक्षा के बाद राजीव कुमार ने कहा, हम समय पर चुनाव कराने को तैयार झारखंड में चुनाव की तारीखों पर फैसला शीघ्र

► **झारखंड विस चुनाव तिथियों पर फैसला शीघ्र : आयोग**
 ► **गड़बड़ी रोकने झारखंड में सीमाएं होंगी सील**
 ► **अफसर किसी का फेवर करेंगे, तो कड़ी कार्रवाई**

खबर मन्च ब्यूरो

रांची। झारखंड में विधानसभा चुनाव कराने को लेकर निर्वाचन आयोग ने पूरी तरह तैयार है। मुख्य निर्वाचन आयुक्त



राजीव कुमार ने नेतृत्व में आयोग की 13 सदस्यीय टीम ने विधानसभा चुनाव की तैयारियों की समीक्षा पूरी कर ली है।

समीक्षा बैठक के बाद श्री कुमार ने कहा कि आयोग जल्द ही चुनाव की तारीखों पर अंतिम फैसला लेगा। पत्रकारों के सवाल के जवाब में मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने कहा कि हम परसों से महाराष्ट्र के दौरे पर जा रहे हैं, उसके बाद चुनाव की तारीखों पर निर्णय लेंगे। हम समय से चुनाव करारेंगे। कुछ पार्टियों ने मांग की थी कि पोलिंग बुथों पर 100 फीसदी सीसीटीवी कैमरों का बंदोबस्त किया जाना चाहिए, जिसे हमने इसे मान लिया है। हम बिल्कुल तैयार हैं। प्रशासन दुरुस्त है। यदि कोई अधिकारी किसी पार्टी को फेवर करता पाया जाता है तो उसके खिलाफ कठोरतम कार्रवाई की जायेगी। बॉर्डर्स

सील कर दिये जायेंगे, किसी भी पड़ोसी राज्य से झारखंड में किसी भी तरह की गड़बड़ी नहीं होनी चाहिए। ऐसे निर्देश अधिकारियों को जारी कर दिये गये हैं। सभी दलों के सुझाव : टीम के अनुसार कई राजनीतिक दलों ने चुनाव आयोग से एक ही चरण में विधानसभा चुनाव कराने का अनुरोध किया है। अधिकांस दलों ने चुनाव कार्यक्रम तय करने से पहले अक्टूबर और नवंबर में दिवाली, छठ, दुर्गा पूजा और राज्य स्थापना दिवस जैसे मौकों पर विचार करने का भी अनुरोध किया है। यही नहीं कुछ दलों ने चुनाव प्रचार के दौरान नफरत फैलाने वाले भाषणों के बारे

निष्पक्ष चुनाव की सभी तैयारी

संवाददाताओं से बातचीत में मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने कहा- हमने सभी को स्पष्ट निर्देश दिए हैं कि चुनाव निष्पक्ष होना चाहिए। यही नहीं सभी पार्टियों को समान लेवल प्लेइंग फ़ील्ड मिलनी चाहिए। डीसी, एसपी को निर्देश दिये गये हैं कि चुनाव में किसी भी प्रकार का पलोमन जैसे ड्रूप आदि की समस्या से कड़ाई से निपटा जाये। टीम ने सब में सभी पर्वतन एसोसियों के साथ बैठक कर चुनाव तैयारियों की समीक्षा की है। आयोग ने साफ कर दिया है कि निष्पक्ष चुनाव के लिए सभी दलों को समान लेवल में चिंता जतायी। आयोग से राज्य में अविेध प्रवासियों जैसे विचारार्थीन मामलों को उठाने पर प्रतिबंध लगाने का अनुरोध किया।

झारखंड में माटी-बेटी और रोटी सुरक्षित नहीं : शिवराज

भाजपा ने परिवर्तन यात्रा में राज्य सरकार को जम कर कोसा

खबर मन्च टीम

रांची। केंद्रीय मंत्री सह झारखंड भाजपा के चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि झारखंड में गठबंधन की बेईमान सरकार चल रही है। झामुमो, काग्रेस और राजद ने पांच सालों में राज्य को तबाह कर दिया है। हेमंत सरकार में न माटी, न बेटी, और न रोटी सुरक्षित हैं। बड़ी संख्या में घुसपैठियों के आने से झारखंड की जमीन पर कब्जा हो रहा है। सरकार चोटों के लालच में घुसपैठियों को आधार कार्ड और वोटर लिस्ट में नाम दर्ज करवा रही है, हेमंत सरकार का यही असली सच है। वे मंगलवार को गोड्डा के गांधी मैदान में परिवर्तन यात्रा को संबोधित कर रहे थे।



हेमंत सरकार आदिवासी विरोधी : मुंडा-चंपई

वहीं जमशेदपुर के पोटका में भाजपा के दिग्गज नेता अर्जुन मुंडा और चंपई सोरेन ने परिवर्तन यात्रा में जमकर हेमंत सरकार पर निशाना साधा है। दोनों ने परिवर्तन यात्रा को जनता के मौलिक अधिकारों के लिए जरूरी बताया। वहीं आदिवासी का अस्तित्व बचाने के लिए परिवर्तन का आह्वान किया। श्री मुंडा ने कहा कि वर्तमान झारखंड सरकार आदिवासी विरोधी है। सत्ता को लालच में संघर्ष करने वाले नेता चंपई सोरेन का अपमान किया है। वर्तमान सरकार आदिवासी की बात करती है, लेकिन आदिवासी को ही बदरास्त नहीं कर रही है। वहीं पूर्व सीएम चंपई सोरेन ने कहा कि जिस घरती

सीएम ने चतरा-कोडरमा को दी 841 करोड़ की योजनाओं की सौगात

आपके समर्थन से मिल रही ताकत : हेमंत सोरेन

► **लोगों के सुझाव से बेहतर योजनाएं ले कर आरेंगे**
 ► **अगले पांच साल में हर घर तक एक लाख रुपये पहुंचाएंगे**

खबर मन्च ब्यूरो

रांची/चतरा। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि लोगों के सुझाव के आधार पर बेहतर योजनायें बनेगी। उन्होंने लोगों से कहा, आप सबों के समर्थन से ही सरकार को ताकत मिल रही है। श्री सोरेन मंगलवार को चतरा जिला के इंटरवैरी स्थित मां भद्रकाली की पावन धरती पर आयोजित आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि यह सरकार गांव- देहात से चल रही है। सरकार की कार्यशैली को जानने और देखने



के लिये पूरे राज्य का भ्रमण कर रहे हैं। आम जनता से मिले सुझावों के आधार पर आगे भी और भी बेहतर योजनायें आपके लिए लेकर आ सकेंगे।

मंडियां योजना से विपक्ष में खलबली

सीएम ने कहा कि झारखंड मुख्यमंत्री मंडियां सम्मान योजना को बहन-बेटियों का अपार समर्थन मिल रहा है। इससे विपक्षी दलों में खलबली मच गयी है। वे इसे रोकने की साजिश कर रहे हैं। आज यह योजना सबसे सफल और लोकप्रिय योजना के रूप में सामने आया है। उन्होंने कहा कि केंद्र हमार एक लाख 36 हजार करोड़ बकाये का सिर्फ ब्याज ही मिल जाये तो इस राज्य को आगे बढ़ाने के लिये किसी पर निर्भर रहने की जरूरत नहीं पड़ेगी। मंडियां सम्मान योजना को राशि भी बढ़ा कर दो हजार कर देंगे। उन्होंने कहा कि अलग राज्य के गठन के 20 वर्षों तक यह राज्य उपेक्षित बना रहा। लेकिन, 2019 के दिसंबर में जब हमारी सरकार बनी हो हमने इस राज्य को आगे बढ़ाने का सिलसिला प्रारंभ किया। (शेष पेज 11 पर)

मंडियां सम्मान राशि में मिलेंगे 1200 : कल्पना

जुमलेबाज नेताओं से सतर्क रहें, सबक सिखायें

खबर मन्च संवाददाता

मड्डिआंव। मुख्यमंत्री के निर्देश पर निकली मंडियां सम्मान यात्रा मंगलवार को मड्डिआंव पहुंची। मुख्यालय स्थित मुखदेव उच्च विद्यालय मैदान में आयोजित समारोह गांडेय विधायक कल्पना सोरेन ने महिला लाभार्थियों को सबसे पहले जिउतिया पर्व की शुभकामनाएं दीं। साथ ही कहा कि हेमंत सोरेन को अपना भाई व बेटा मानकर उन्हें सलातु व दीर्घायु होने का आशीर्वाद दें। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री ने राज्य की महिलाओं को स्वावलंबी बनाने के लिए मंडियां सम्मान योजना शुरू की है और यह प्रत्येक वर्ष 200 रु बढ़ते जायेगा।



यानी अगले वर्ष 1200 रु मिलेंगे। उनकी सोच है कि महिलाएं स्वावलंबी होंगी तभी राज्य में खुशहाली आयेगी। उन्होंने सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना एवं बिरसा मुंडा कृषि क्रांति योजना के बारे में भी

उन्हें विकास नहीं दिखता

इससे पूर्व मंडियां सम्मान यात्रा पलामू के हैदरनगर पहुंची। वहां विधायक कल्पना सोरेन समेत सभी ने कहा कि योजना के खिलाफ पीआईएल करने वालों को जनता जवाब देगी। उच्च विद्यालय हैदर नगर मैदान में आयोजित कार्यक्रम में कल्पना सोरेन ने भाजपा पर जम कर हमला बोला। उन्होंने कहा कि वे कौन लोग हैं, जिन्हें झारखंड में विकास नहीं दिखता है। ऐसे लोगों को सबक चुनाव में आपसबको मिल कर सबक सिखानी है। समारोह में कल्पना सोरेन के साथ मंत्री बेबी देवी, दीपिका पांडे सिंह समेत पार्टी के तमाम नेता मौजूद थे। कल्पना सोरेन ने कहा कि झारखंड की जनता इस बार तैयार है, राज्य को प्रगति के पथ पर आगे बढ़ाना है। मंडियां योजना के खिलाफ पीआईएल दायर हुआ है। पीआईएल दायर करने वालों को मुहत्तोड़ जवाब जनता देगी।

विस्तार से बताया। साथ ही कहा कि जुमलेबाज नेताओं से सतर्क रहे और चुनाव में सबक दें। वैदिक ग्रंथों में समारोह में गढ़वा विधायक व मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने ने कहा, आप मुख्यमंत्री को आशीर्वाद दें कि वे जिस तरह आप सभी को

विकास योजनाओं को घर तक पहुंचाने का कार्य कर रहे हैं उसी तरह से आगे भी वे आपके आशीर्वाद से आपके घर तक विकास कार्यों को नये नये उपहार और सौगात देने का कार्य करते रहें। (शेष पेज 11 पर)

साहिबगंज में गंगा ने दिखाया अपना विकराल रूप कई स्कूलों में घुसा पानी, तिरपाल के नीचे पड़ाई

खबर मन्च संवाददाता

साहिबगंज। पूरा जिला इन दिनों बाढ़ की चपेट में है। गंगा के रौद्र रूप से जनजीवन प्रभावित है। गंगा खतरे के निशान से एक मीटर ऊपर बह रही है। दर्जनों स्कूलों में गंगा का पानी घुसा गया है। सदर प्रखंड की किसान प्रसाद पंचायत स्थित राजकीय मध्य विद्यालय परिसर में बाढ़ का पानी कमर से ऊपर चत गंगा का चढ़ गया है। इस कारण बच्चों की पढ़ाई भी प्रभावित हो रही है। विद्यालय के शिक्षक ने स्कूल में ताला लगा दिया है। स्कूल का सारा सामान सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया है। आसपास के तमाम स्कूलों का यही हाल है।



बच्चों का ज्यादा नुकसान ना हो इसलिए कई गांवों में घरे को छत पर तिरपाल डाल कर बच्चों को पढ़ाया जा रहा है। ऐसे में बच्चों की पढ़ाई तो प्रभावित नहीं हो रही है, लेकिन उन्हें मध्याह्न भोजन नहीं मिल पा रहा है। वहीं

शोभनपुर भट्टा का सुखराज टोला गांव भी बाढ़ की चपेट में आ गया है। यहां आंगनबाड़ी केंद्र में पानी प्रवेश कर जाने की वजह से केंद्र को बंद कर दिया गया है। इस तरह कई स्कूलों में बाढ़ का पानी घुसा गया है। इस

संबंध में किशन प्रसाद मध्य विद्यालय के प्रभारी प्रधानाध्यापक राजीव रंजन ने बताया कि विद्यालय सड़क से नीचे काफी गहरे में है। इस कारण हर साल बाढ़ आने से स्कूल में पानी घुस जाता है। शुक्रवार को छुट्टी होने के बाद विद्यालय परिसर में बाढ़ का प्रवेश कर गया है। इस कारण आज विद्यालय में ताला लगा दिया गया है। बच्चों को वैकल्पिक व्यवस्था के तहत दूसरे स्थान पर पढ़ाया जा रहा है। रिपोर्ट देने का निर्देश : वहीं इस संबंध में साहिबगंज के डीसी हेमंत सती ने कहा कि कर्मचारियों को बाढ़ का जायजा लेने का निर्देश दिया है। जो भी समस्या होगी तत्काल निदान किया जायेगा। उन्होंने कहा कि गंगा के जलस्तर पर नजर बनाये हुए हैं। हालांकि जलस्तर में थोड़ी कमी हुई है।





खबर मन्त्र



मजदूर की जेलीबी से कुचल कर मौत



कतरास। महिला थाना तिलाटांड के समीप भटमुरना कांको मुख्य मार्ग पर मंगलवार की सुबह लगभग 8.30 बजे एक जेलीबी वाहन की चपेट में आकर तारा नाथित (उम्र 50 लगभग) नामक दिहाड़ी मजदूर की मौत हो गई। जानकारी के मुताबिक कांको बस्ती निवासी मजदूर रोजाना की भांति काम करने साइकिल पर भटमुरना जा रहा था। तभी महिला थाना के समक्ष एक जे सी बी वाहन ने उसे अपनी चपेट में ले लिया। घटना के बाद मौके पर पहुंचे मृत मजदूर के परिवार जनों के रोने चिल्लाने से वातावरण गमगीन हो गया। बताया चले कि मंगलवार को घर में जितिया पर्व के लिए अपनी मां को मछली और फल फूल खरीद कर दे दिया तथा काम के लिए घर से निकल पड़ा। घटनास्थल पर लोगों की भीड़ लग गई। सूचना मिलते ही कतरास थाना प्रभारी असित कुमार सिंह दल बल के साथ पहुंचे और शव को पोस्टमार्टम के लिए धनबाद भेज दिया। पुलिस ने जे सी बी वाहन को जब्त कर लिया है।

कम वेतन मिलने से नाराज कर्मियों ने काम किया बाधित

कतरास। झारखंड सरकार द्वारा निर्धारित वेतनमान से कम वेतन भुगतान करने एवं पिछले माह के भुगतान में विलंब का विरोध करते हुए हाइवा वाहन के चालक एवं उप चालकों ने एएमपी कोलियरी अंतर्गत मुयंडीडीह फीडर ब्रेकर में मंगलवार की सुबह काम काज बंद कर प्रदर्शन किया। आंदोलन के बाद ट्रांसपोर्ट खेमका करियर और बीसीसीएल प्रबंधन के साथ वार्ता हुई। वार्ता के बाद आंदोलन स्थगित कर दिया गया। वार्ता में संतोष गोरगई, रामेश्वर चौहान, धर्मदेव चौहान, उमेश चौहान शामिल थे।

कुमारधुबी पुलिस ने चोरी का लोहा जत्त किया

मैथन। ईसीएल की राजपुरा कोलियरी से दिन के उजाले में लोहा चोरी हो रही है। मंगलवार को कुमारधुबी पुलिस ने चालू खदान से संजय नगर जाने वाले रास्ते के बीच साइकिल पर लदा चोरी का करीब एक विटल लोहा जत्त किया है। मौके से साइकिल छोड़ दो युवक फरार हो गए। बताया चले कि इन दिनों शाम ढलते ही कोलियरी में लोहा चोरों का आतंक शुरु हो जाता है। गैस कटर से रात भर लोहा काटिंग करते हैं। सुबह होते ही लोहे को टिकाने लगा दिया जाता है। बताया जाता है कि चोरी का लोहा गलफरबाड़ी क्षेत्र के विभिन्न लोहा गलाने वाली फैक्ट्री में खपाया जाता है।

पुलिस लाइन के युवाओं ने थामा जेबीकेएसएस का दामन

धनबाद। पुलिस लाइन, माथरा पाड़ा में मंगलवार को जेबीकेएसएस के जिलाध्यक्ष शक्ति महतो, नगर सचिव अजीत महतो व नगर अध्यक्ष विक्रम महतो की उपस्थिति में कई युवकों ने जेबीकेएसएस के सुप्रिमी जयराम महतो में आस्था व्यक्त करते हुए पार्टी का दामन थाम लिया। कार्यक्रम में जयदेव रुज, तपन दे, समीर दत्ता कानू वाराट दसरथ मोदक, उज्जवल रुज, राकेश बाउरी, अभिनाश दे, अरुण दे, अमित रुज, सागर बरार, प्रदीप रुज, कुशाक रक्षित, पिटू रुज, कौशिक दत्ता, रजित रुज, राहुल रुज मौजूद थे।

खान दुर्घटना : 29 वर्ष बाद भी याद कर सिहर उठते हैं लोग

कतरी नदी का उफनता पानी गजलीटांड खदान में घुसा और 64 श्रमिकों ने ली थी जल समाधि

प्रेम कुमार

कतरास। 26 सितंबर 1995 की वह भयावह काली रात कतरासवासी आज 29 वर्षों के लम्बे अंतराल के बाद भी भूल नहीं पाए हैं। इस भयावह काली रात ने कतरास के गजलीटांड कोलियरी की भूमिगत खदान में 64 लोगों की जल समाधि बन गई। उस रात गजलीटांड समेत धनबाद की विभिन्न कोलियरियों में 79 श्रमिकों ने जल समाधि ले ली थी। गजलीटांड के भयावह हादसे के 29 वर्ष बाद भी कई अनुसूज्ञे सवाल जनमानस में हिलोरें मार रहे हैं। 29 वर्ष के लम्बे अंतराल के बाद भी हादसे से जुड़े कई सवाल बने हुए हैं, जिनका जवाब अब तक नहीं मिल सका। वह काली रात बीसीसीएल के लिए प्रलयकारी बन कर आई थी। गजलीटांड सहित अन्य जगहों के 79 कोल कर्मी काल कवलित हुए थे। कतरी नदी का तटबंध टूटने से छह नंबर पिट की भूमिगत खदान में काम कर रहे 64 मजदूर



कोल इंडिया में काला अध्याय यह हादसा

कोल इंडिया के इतिहास के पन्ने में गजलीटांड हादसे ने एक काला अध्याय लिखने का काम किया है। विदित हो कि 26 सितंबर 1995 की रात कोल इंडिया की अनुष्णी ईकाई बीसीसीएल के कतरास क्षेत्र की गजलीटांड कोलियरी में पानी भर जाने से 64 श्रमिकों ने जलसमाधि ले ली थी। आज 29 वर्षों के बाद फिर एक बार उस हादसे की बरसी मनाने का दिन आ गया है। इस मौके पर शहीद श्रमिकों के स्वजन, बीसीसीएल के छोटे बड़े अधिकारी, श्रमिक संगठनों के नेता, जनप्रतिनिधियों का शहीद स्तंभ पर जुटान होगा। शहीद श्रमिकों को याद किया जाएगा।

काल के गाल में समा गए थे। उस दिन 331 मिली मीटर वर्षा हुई थी। कतरी नदी का उफनता पानी काल बनकर श्रमिकों पर टूट पड़ा था। हादसे की खबर पाकर तत्कालीन केंद्रीय कोयला मंत्री जगदीश टाइटलर, बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री लालू यादव, जगन्नाथ मिश्रा, बीसीसीएल के तत्कालीन सीएमडी जी सी मृग सहित कई अधिकारी

व जनप्रतिनिधि पहुंचे थे। 26 सितंबर की सुबह गजलीटांड में हाहाकार मच गया था।

वह काली रात और चौख-पुकार का आलम

रात के 9:15 बजे कोलियरी में अचानक बिजली चली गई। भीषण बारिश के बीच अंधेरे की कालिमा उस रात से आज तक बरकरार है।



उस घटना से कोई सबक नहीं सीखा : विजय झा

26 सितंबर की गजलीटांड की घटना से हमें सबक लेना चाहिए। परन्तु ऐसा नहीं हुआ। यही कारण है कि आज भी खदानों में दुर्घटनाएं हो रही हैं। लोग गलत मैनेजमेंट के कारण मारे जा रहे हैं। गजली टांड के शहीद स्थल पर आज भी मृत श्रमिकों के परिवार आते हैं तो कहते हैं कि घोषणा के अनुरूप अनुरूप सहायता नहीं दी गई।



दोषी लोगों का चेहरा सामने नहीं आया: राजेंद्र प्रसाद राजा

गजली टांड की घटना भुलाये नहीं भूलती। आज तक दोषी लोगों का चेहरा सामने नहीं आ पाया है। जांच भी बंद कर दी गई। आश्रितों को तत्काल नियोजन व कॉम्पेंसेशन दे दिया गया। उनके बच्चों की शिक्षा की जिम्मेदारी लेकर लोपाती कर दी गई।



बीसीसीएल के अधिकारी जिम्मेवार : अशोक प्रकाश लाल

जिस दिन गजली टांड की घटना हुई थी, हमलोग धनबाद से लौट थे। रोड में इतना पानी था कि गाड़ी चल नहीं पा रही थी। गजली टांड की घटना के लिए बीसीसीएल के अधिकारी पूर्ण रूप से जिम्मेवार हैं। खान दुर्घटनाओं पर अंकुश लगाने के प्रयास किये जाने चाहिए।

हादसे के बाद प्रबंधन ने तत्काल सभी 64 श्रमिकों के आश्रितों को नियोजन दे दिया। सभी तरह के कॉम्पेंसेशन आदि भी उपलब्ध करा दिये गए।

मुखर्जी कमेटी ने की थी जांच

जस्टिस एस मुखर्जी की अध्यक्षता में मुखर्जी कमीशन, कोर्ट आफ इक्वाइटी का गठन किया गया था। लंबी अवधि तक कार्रवाई चली, लेकिन नतीजा आज तक सामने नहीं आ सका और घटना का रहस्य इतिहास के पन्नों में दबकर रह गया।

गजलीटांड कतरास चेतूडीह, कतरास प्रोजेक्ट सलानपुर कोयला खानों में 3000 मिलियन गैलन पानी भर चुका था। गजलीटांड में 64 लोगों की अकाल मृत्यु ने पूरे कोयलाखल को मातम में डुबो दिया। कई महीनों तक लगातार मोटर चलाने के बाद भी पूरी तरह पानी बाहर निकाला नहीं जा सका। दुर्घटना की जांच के लिए सरकार ने न्यायमूर्ति एनके मुखर्जी की अध्यक्षता में आयोग गठित किया। 26 जून 1998 को आयोग ने अपनी रिपोर्ट तो सौंपी, लेकिन तब तक सरकार ने जांच बंद करा दी थी।

झारखंड का सृजन भाजपा ने किया और संवारने का काम भी करेगी : डॉ रवीन्द्र राय

●युवाओं को छलने का काम कर रही है हेमंत सरकार : अर्पणा सेनगुप्ता

खबर मन्त्र संवाददाता

मैथन। राज्य व्यापी परिवर्तन यात्रा के क्रम में मंगलवार देर शाम मैथन नेताजी नगर स्थित दुर्गा मंदिर प्रांगण में भारतीय जनता पार्टी द्वारा युवा संवाद का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता डॉ रविंद्र राय ने कहा कि झारखंड का सृजन भारतीय जनता पार्टी ने किया है और संवारने का काम भी पार्टी करेगी। झारखंड में जंगल राज कायम है, कोयला, लोहा, बालू की लूट हो रही है, कईयों सम्मान के नाम पर महिलाओं को ठगा जा रहा है। कहा कि लाल झंडा सत्ता के बाहर रहकर लूट में हिस्सेदार है, सांप नेवले की दोस्ती



नजदीक देख झारखंड की महिलाओं को कईयों सम्मान और नौजवानों को नियोजन के नाम पर ठगा जा रहा है। यात्रा के निरसा विधानसभा संयोजक जयप्रकाश सिंह ने कहा कि निरसा समेत झारखंड को नौकरी के नाम पर छलने का काम कर रही है। उदात्त सिपाही की बहाली दौड़ लगाते हुए अभी तक 18 नौजवानों की मृत्यु हो गई। पांच वर्षों तक यह सरकार जल, जंगल, जमीन का लूट में लगी रही, चुनाव

मौके पर थे मौजूद

मौके पर यात्रा के सह प्रभारी भारत यादव, जिला अध्यक्ष धनश्याम ग्रोवर, निरसा विधानसभा प्रभारी राजकुमार अग्रवाल, दीनबंधु महतो, भूपेंद्र सिंह, रानी सिंह, संजय महतो, दीपा दास, समिता सिंह, नमिता मिश्रा, पूनम खटीक, संतोष तिवारी, कैलाश पासवान, सत्येंद्र पासवान, रवि विशाल, महेंद्र पंडित, छोटू चर, योगेश कुमार, रवि राम सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

मधुरेंद्र गोस्वामी ने विस्तार से भारत सरकार की योजनाओं की चर्चा की एवं हेमंत सरकार के द्वारा चुनाव में बेरोजगारों को किए गए वादे को याद दिलाते हुए उसे पूरा नहीं किए जाने का आरोप लगाया।

जैप डीएसपी को गिरफ्तार करने का आदेश

धनबाद। रिश्तखोरी के मामले में अदालतों आदेश की अवहेलना करना जैक डीएसपी को महंगा पड़ा धनबाद निगरानी के विशेष न्यायाधीश नरेंद्र कुमार विश्वकर्मा की अदालत ने मामले के अनुसंधानकर्ता जैप डीएसपी प्राण रंजन कुमार के खिलाफ गिरफ्तारी का वारंट जारी कर दिया है। अदालत द्वारा नोटिस सम्मन भेजे जाने के बाद भी डीएसपी प्राण रंजन अदालत में गवाही हेतु हाजिर नहीं हो रहे थे। निगरानी की टीम द्वारा लगान रसीद काटने के एवज में हल्का कर्मचारी त्रिभुवन यादव को 2000 रूपए रिश्तव लेते 8 अक्टूबर 15 को रो हाथ पकड़ा गया था इस मामले में जगन्नाथडीह निवासी श्याम सुंदर कुमार के शिकायत पर निगरानी ने प्राथमिक की दर्ज की थी। डीएसपी प्राण रंजन कुमार ने मामले का अनुसंधान कर अदालत में आरोप पत्र दाखल किया था।

एक नजर में

शिवलीबाड़ी उत्तर पंचायत के ग्रामीणों ने किया उत्पादन टप



मैथन। पिछले लगभग तीन माह से ईसीएल के राजपुरा खदान से बंद जलापूर्ति को वापस करने एवं लाइट की मांग को लेकर मंगलवार की सुबह पूर्व मुखिया मोहम्मद सनोवर के नेतृत्व में ग्रामीणों ने राजपुरा कोलियरी का उत्पादन टप कर दिया। ग्रामीणों द्वारा उत्पादन टप किये जाने की सूचना पर कोलियरी प्रबंधक संजीव कुमार एवं एजेंट आरआर कांत पहुंचे। ग्रामीणों ने तत्काल मोटर एवं लाइट लगाने की मांग की। वार्ता के दौरान प्रबंधक एवं एजेंट ने आश्वासन दिया कि शुकवार तक जलापूर्ति चालू करा दी जाएगी। इसके अलावा लाइट की मांग भी जल्द पूरी कर दी जाएगी। उसके बाद ग्रामीण शांत हुए। इस बीच लगभग एक घंटे तक कोलियरी का उत्पादन बाधित रहा।

रेलवे कॉलोनियों में चला स्वच्छता अभियान



धनबाद। स्वच्छता पखवाड़ा के आठवें दिन मंगलवार को ईएनएचएम विभाग के कर्मचारियों ने रेलवे कॉलोनियों में जागरुकता अभियान चलाया। लोगों को अपने घर की सफाई करने के साथ आसपास के क्षेत्र को साफ सुथरा रखने की बात कही गई है। गंदगी से होने वाली तमाम परेशानियों से भी अवगत कराया गया। इस संबंध में कर्मियों ने बताया कि आज हिल कॉलोनी, पत्थरकोटी, डीएस कॉलोनी में अभियान चलाया गया है। घर घर जाकर हमलोगों ने स्वाच्छता का संदेश देने के साथ लोगों के बीच पम्पेट्स भी बांटे गये हैं।

मारकोडा के दर्जनों लोगों ने थामा भाकपा माले का दामन



कुमारधुबी। भुरकुंडाबाड़ी पंचायत अंतर्गत मारकोडा गोरगई टोला में मिलन समारोह का आयोजन मंगलवार को किया गया। समारोह में बीजेपी-झामुमों को छोड़ दर्जनों लोगों ने भाकपा-माले का दामन थामा। निरसा के पूर्व विधायक अरुण चटर्जी मौजूद थे। उन्होंने सभी को माला पहना कर पार्टी में शामिल किया। भाकपा माले का दामन थामने वालों में हारु गोरगई, किशन गोरगई, बबलू गोरगई, मनोज गोरगई, मधु धीवर, दिनेश गोरगई माधव गोरगई सोमनाथ गोरगई, साबुन गोरगई, बबलू गोरगई, सोमनाथ धीवर, भूतू गोरगई, अरुण गोरगई, धरम गोरगई, काजल धीवर आदि शामिल हैं।

दलितों का हक कोई नहीं छीन सकता : दुल्लू महतो

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। आरक्षण को लेकर कांग्रेस सुप्रिमी राहुल गांधी द्वारा अमेरिका में दिये गए बयान के विरोध में मंगलवार को भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा ने रणधीर वर्मा चौक पर धरना प्रदर्शन किया। धरनाार्थियों के समर्थन में सांसद दुल्लू महतो भी पहुंचे। उन्होंने कहा कि मेरे रहते दलित समाज का हक और अधिकार कोई नहीं छीन सकता है। राहुल गांधी मानसिक रूप से बीमार व्यक्ति की तरह बातें करते हैं। विदेश में जाकर आरक्षण विरोधी बात करते हैं और देश में खुद को



दलित का हितैषी बताते हैं। कांग्रेस की यह दोहरी नीति नहीं चलने दी जाएगी। डॉ भीम राव अब्देकर हमारे आदर्श हैं और उनके अनुयायियों के खिलाफ जो भी बोलोगा उसके खिलाफ मोर्चा खोलने का काम करेंगे। मुझे सांसद बनाने वालों के लिए हमेशा खड़ा हूँ। झरिया में दिनदहाड़े हत्या हो रही है, कांग्रेसी चुप हैं। उनके मुंह में दही जम गया है। भाजपा नेत्री रागिनी सिंह ने कहा कि कांग्रेस के नेता

दलितों का अपमान करते हैं और चुनाव आने पर उन्हीं के दरवाजे पर जाकर गिड़गिड़ाने हैं। अब इस देश के लोग जागरूक हो गए हैं। उनकी दलित विरोधी मानसिकता नहीं चलने वाली है। झरिया में गरीब के बेटों को हत्या हो रही है और स्थानीय विधायक मस्ती में घूम रही हैं। उन्हें सामने आकर जवाब देना चाहिए। अध्यक्षता ग्रामीण जिलाध्यक्ष परेश चंद्र दास ने की, जबकि धन्यवाद ज्ञापन महानगर अध्यक्ष रामजीत धुईयों ने किया। संचालन प्रदेश मीडिया प्रभारी बप्पी बाउरी ने किया।

नाराज ममता बनर्जी को मनाने में जुटा डीवीसी

मुख्यमंत्री राहत कोष में देगा एक दिन का वेतन

एस नारायण

मैथन। दामोदर वैली कॉरपोरेशन (डीवीसी) के मैथन एवं पंचेत डैम से छोड़े गए पानी से पश्चिम बंगाल के कई जिलों में बाढ़ से नाराज मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को मनाने में डीवीसी जुट गया है। डीवीसी मुख्यालय कोलकाता के वरिय महाप्रबंधक एवं कार्यालय प्रधान राजेश कुमार ने पत्र जारी कर डीवीसी कर्मचारियों से अपील की है कि पश्चिम बंगाल में आई विनाशकारी बाढ़ से कई क्षेत्र गंभीर रूप से प्रभावित हुए हैं। कई लोग



बेघर और बुनियादी आवश्यकताओं से वंचित हो गए हैं। इस कठिन समय में जरूरतमंद लोगों की मदद करना हमारी सामूहिक जिम्मेदारी है। डीवीसी के कर्मचारी हमेशा ऐसे हालातों में आगे आकर अपना योगदान देते रहे हैं। इसलिए प्रत्येक डीवीसी

पानी छोड़ने से आ गया था बाढ़

ज्ञात हो कि डीवीसी के डैमों से पानी छोड़ने के कारण पश्चिम बंगाल के कई जिलों में बाढ़ आ गई है। बाढ़ से बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी डीवीसी से नाराज हैं। उन्होंने गुरुसे में आकर झारखंड से लगने वाली सीमा को सील करा दिया था। ममता बनर्जी ने डीवीसी से नाराज होकर पश्चिम बंगाल सरकार के ऊर्जा सचिव शान्तनु पोष को डीवीसी के निदेशक मंडल से हटा दिया है।

कर्मचारी का एक दिन का मूल वेतन मुख्यमंत्री राहत कोष (सीएमआरएफ) में योगदान करने का प्रस्ताव है। यह कटौती सितंबर 2024 माह के वेतन से की जाएगी। अपील में यह भी कहा गया है कि जो कर्मचारी योगदान देने के लिए इच्छुक नहीं हैं, उन्हें 26 सितंबर के पहले दो गई इंमेल आईडी पर सूचित करना होगा, ताकि उनके वेतन से कटौती नहीं की जा सके।

इतना ही नहीं, डीवीआरसीसी मैथन के सदस्य सिंचाई विभाग के मुख्य अभियंता उत्तम राय को भी वापस बुला लिया है। इन कदमों से डीवीसी दबाव में आ गया है। पश्चिम बंगाल सरकार के बढ़ते दबाव के कारण ही डीवीसी उसे मनाने में जुट गया है। इसी दबाव के तहत डीवीसी ने अपने कर्मचारियों का एक दिन का वेतन मुख्यमंत्री राहत कोष में देने का निर्णय लिया है।



टीएमसी सरकार पर बलियापुर में खूब गरजे शुभेदु अधिकारी

बलियापुर। भाजपा की परिवर्तन रथ यात्रा में बलियापुर हाईस्कूल मैदान में आयोजित आमसभा में पश्चिम बंगाल के नेता प्रतिपक्ष शुभेदु अधिकारी ने ममता बनर्जी को क्रूरता की रानी बताया। झारखंड में नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने हेमंत सरकार को लुटेरों की सरकार बताते हुए संबोधित किया। पश्चिम बंगाल के नेता प्रतिपक्ष शुभेदु अधिकारी ने आमसभा में कहा कि आप रक्षक भाजपा को झारखंड में सरकार बनाने में सहयोगी बनें। उन्होंने पश्चिम बंगाल की ममता सरकार को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि आर जी कर अस्पताल में महिला चिकित्सक के साथ क्रूरता का परिचय दिया। चिकित्सक के साक्ष्य को मिटाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि पश्चिम बंगाल में 200 से अधिक भाजपा कार्यकर्ताओं का खून किया गया। झारखंड में नेता प्रतिपक्ष सह चंदनकियारी विधायक अमर बाउरी ने कहा कि हेमंत सोरेन सरकार लुटेरों की सरकार है। सरकार राज्य की संपदा की लूट खसोट की जा रही है। लोहा, कोयला, बालू सहित अन्य संपदाओं की लूट हो रही है।

घनबाद में आज भी दिखेगा साइडलॉनिक सर्फेस थाना का असर, होगी बारिश

घनबाद। बंगाल की खाड़ी के मध्य में बने साइडलॉनिक सर्फेस थाना एवं निम्न दबाव का असर मंगलवार को भी जिले में दिखा। दोपहर करीब तीन बजे बादलों का जमघट आसमान में नजर आया। गरज के साथ हल्की बौछारें भी देखने को मिली। हालांकि इससे गर्मी में कोई तब्दीली नहीं आई। उमस से लोग देर शाम तक परेशान रहे। मौसम विज्ञान केंद्र की रिपोर्ट के अनुसार अगले दो दिनों तक घनबाद में गरज के साथ हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश हो सकती है। इससे तापमान में गिरवाट आने के साथ गर्मी से भी राहत मिलेगी।

महिला स्वयं सहायता समूह को दी योजनाओं की जानकारी

पूर्वी टुंडी। पूर्वी टुंडी प्रखंड अंतर्गत मयारवाटांडी पंचायत भवन में महिला स्वयं सहायता समूह की बैठक मंगलवार को हुई। बैठक का शुभारंभ स्थानीय पंचायत की मुखिया खमा मोदक एवं अन्य ने दीप प्रज्वलित कर किया। बैठक में भारी संख्या में महिलाएं भी मौजूद थीं। मुखिया खमा मोदक ने कहा कि सरकार महिलाओं को आत्मनिर्भर और आर्थिक रूप से सशक्त बनाने के लिए तेजी के साथ नई-नई योजनाओं के माध्यम से रोजगार प्रदान कर रही है। महिला समूह की महिलाएं स्वरोजगार कर अपने को सशक्त कर रही हैं। महिला समूह द्वारा बनाए गए पुते की टोपी सभी को पहनाई गई। मौके पर बिपिन दा आदि मौजूद थे।



लोक अदालत

जामताड़ा। पुराना कोर्ट कैम्पस में बैंक ऑफ इंडिया का कोर्ट कैम्प का आयोजन किया गया था। इसके लिए लगभग 200 लोगों को नोटीस भेजा गया था। 130 लोगों ने इसका लाभ उठाया बाकी ने समय की मांग की। कुल 6 लाख 94 हजार 2500 का सेटलमेंट बैंक ऑफ इंडिया को प्राप्त हुआ। इस अवसर पर स्थाई लोक अदालत के अध्यक्ष पूर्ण जिला एवं सत्र न्यायाधीश ऋणधारक के लिए स्थाई लोक अदालत एक अच्छा प्लेटफॉर्म है। लोगों को भी यदि कोई समस्या हो तो स्थाई लोक अदालत में

झारखंड में भाजपा की सरकार बनी तो उग्रवाद को खत्म कर देंगे : रविन्द्र राय

परिवर्तन रथ यात्रा मैथन, निरसा होती हुई सिंदरी पहुंची, बोकारो में रात्रि विश्राम

खबर मन्त्र संवाददाता

सिंदरी। भाजपा की परिवर्तन रथ यात्रा से सिंदरी के रोड शो में शामिल गिरीडीह के पूर्व सांसद रविंद्र राय ने कहा कि भाजपा यदि झारखंड में सरकार बनाती है तो उग्रवाद को जिंदा दफन कर देगी। परिवर्तन रथ यात्रा पर खबर मन्त्र के संवाददाता से खास बातचीत में उन्होंने कहा कि झारखंड के साथ भारतीय जनता पार्टी का विशेष लगाव रहा है। परिवर्तन रथ यात्रा मंगलवार को मैथन, निरसा, गोविंदपुर, बलियापुर, सिंदरी,



झारिया, चंदनकियारी होते हुए बोकारो पहुंची, जहां रात्रि ठहराव हुआ। पूर्व सांसद ने कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी और वरिष्ठ नेता लाल कृष्ण आडवाणी ने आदर्श और समृद्ध राज्य के निर्माण के लिए झारखंड अलग राज्य बनाया था। राज्य में जबतक भाजपा की सरकारें रही, प्रदेश ने विकास

किया। परंतु पिछले पांच वर्षों से जामुमो, कांग्रेस, राजद और वामपंथियों की सरकार है। इन पांच सालों में विकास तो दूर, राज्य के साधन और संसाधन की खुलेआम लूट हो रही है। उन्होंने कहा कि नौजवानों का भरोसा लगातार टूट रहा है। वे अपने भविष्य को लेकर निराश हैं। झारखंड के निर्माण पर प्रश्न चिह्न

युवाओं के रोजगार के मुद्दे पर भी बोले पूर्व सांसद

हर्ल सिंदरी खाद कारखाने में स्थानीय लोगों को प्राथमिकता मिलनी चाहिए। परंतु उद्योगों के विकास के लिए विशेषज्ञों की भी जरूरत पड़ती है। बेरोजगार युवाओं के रोजगार के संबंध में पूछने पर उन्होंने कहा कि झारखंड सरकार जो कहती है, वह कभी पूरा नहीं करती है। एक माह पहले बहाली निकाली। युवकों को दौड़ा दौड़ा कर मार डाला। अबतक 19 युवकों की मौत हो चुकी है। उनके घरों की हालत दयनीय है। सरकार की ओर से उनके परिवारों को पूरनेवाला तक कोई नहीं है। हम झारखंड राज्य को बचाएंगे। मां बहनों को सम्मान दिलाएंगे। किसानों को उचित सम्मान देंगे। कानून व्यवस्था को हटारी पर लाएंगे।

परिवर्तन रथ यात्रा में हुए शामिल

इसके पूर्व सिंदरी नगर में भाजपा की परिवर्तन रथ यात्रा का जगह जगह स्वागत हुआ। यात्रा में सिंदरी विधायक इन्द्रजीत महतो की धर्मपत्नी तारा देवी, भाजपा ग्रामीण जिलाध्यक्ष घनश्याम ग्रोवर, जिला महामन्त्री मनोज मिश्रा, नगर अध्यक्ष अरविंद पाठक, दिनेश सिंह, संजय सिंह, राकेश तिवारी, इंद्रमोहन सिंह, राघव तिवारी, विजय सिंह, अभिषेक राजपेयी, चुनकी देवी सहित दर्जनों भाजपाइयों ने पूर्व सांसद को टोपी पहनाकर स्वागत किया।

खड़ा हो गया है। भाजपा की जिम्मेवारी झारखंड को बचाना है और इसके लिए हमें जनता का सहयोग चाहिए।

चोर गिरोह का पर्दाफाश, एक गिरफ्तार, केस दर्ज

पाइप लदा टेंपो जल, निरसा थाना में दर्ज की गई प्राथमिकी

खबर मन्त्र संवाददाता

मैथन। पुलिस के लिए सरदर्द बने चोर गिरोह का पर्दाफाश करने में पुलिस ने सफलता हासिल कर ली है। एसडीपीओ रजतमणि बाखला के नेतृत्व में गठित टीम ने सोमवार को गुप्त सूचना के आधार पर जीटी रोड तेतुलिया चौक के पास छापेमारी की। छापेमारी में एक टेम्पो (खट-10उए -1513) जब्त किया गया, जिसपर जल-नल योजना की सरकारी पाइप लदी थी। टेम्पो के साथ फटीक शेख उर्फ चांद शेख (23) को गिरफ्तार किया गया। उससे गहन पूछताछ करने के बाद पुलिस ने उसके विरुद्ध निरसा थाना में प्राथमिकी दर्ज कर ली है। छापेमारी टीम में निरसा थानेदार मंजीत कुमार सिंह,



अनि रंजीत उरांव, सअनि अनवर हुसैन व सशस्त्र बल शामिल थे। एसडीपीओ ने बताया कि कुछ दिनों से निरसा पुलिस थाना क्षेत्र में बिछाई जा रही जल-नल योजना की पाइप चोरी की सूचना मिल रही थी। वरीय पुलिस अधीक्षक द्वारा टीम का गठन कर चोरी में सल्लिप्त व्यक्तियों का पता लगा कर कार्रवाई का निर्देश दिया गया। 22 सितंबर रविवार को गुप्त सूचना के आधार पर पाइप चोरी की सूचना मिल रही थी। वरीय पुलिस अधीक्षक द्वारा टीम का गठन कर चोरी में सल्लिप्त व्यक्तियों का पता लगा कर कार्रवाई का निर्देश दिया गया। 22 सितंबर रविवार को गुप्त सूचना के आधार पर पाइप चोरी की सूचना मिल रही थी। वरीय पुलिस अधीक्षक द्वारा टीम का गठन कर चोरी में सल्लिप्त व्यक्तियों का पता लगा कर कार्रवाई का निर्देश दिया गया। 22 सितंबर रविवार को गुप्त सूचना के आधार पर पाइप चोरी की सूचना मिल रही थी। वरीय पुलिस अधीक्षक द्वारा

उद्भेदन में सफलता मिली।

चोरी कांड का हुआ खुलासा, सामान के साथ दो अपराधी गिरफ्तार

मैथन। पंचेत ओपी क्षेत्र के लुचीबाग गांव निवासी श्यामनाथ साव के घर चोरी की घटना का खुलासा पुलिस ने कर लिया। पुलिस ने चोरी में सल्लिप्त दो लोगों को सामान के साथ गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। ज्ञात हो कि विगत

अभियोजन ने लगाई केस रीओपन करने की अर्जी

घनबाद। नाजायज मजमा बनाकर गाली गलौज मारपीट करने व ओरिएंटल स्टूडेंट्स इंजीनियर्स प्राइवेट लिमिटेड के मैनेजर मुकेश चंदानी को घनबाद परिसर बुलाकर धमकी देने व रंगदारी मांगने के मामले में घनबाद भाजपा सांसद दुल्लू महतो अदालत में हाजिर हुए। एमपी एमएलए कोर्ट के विशेष न्यायिक दंडाधिकारी अर्पिता नारायण की अदालत में सांसद दुल्लू महतो, का सफाई बयान दर्ज किया गया। कोर्ट को दिए बयान में सांसद ने कहा कि उन पर लगे सारे आरोप गलत है वह निर्दोष है। सांसद दुल्लू महतो का बयान दर्ज होने के तुरंत बाद सहायक लोक अभियोजक उमेश दीक्षित ने अदालत में आवेदन दायर कर केस को रीओपन करने की प्रार्थना की जिस पर अदालत में बचाव पक्ष से जवाब मांगा है। 19 सितंबर को साक्ष्य पेश नहीं किए जाने से अदालत ने अभियोजन के साक्ष्य को बंद कर दिया था।

एक नजर में

राज्यपाल पहुंचे घनबाद, सर्किट हाउस में दिया गया गार्ड ऑफ ऑनर



घनबाद। झारखंड के राज्यपाल सतीश गंगवार मंगलवार को दोपहर दुमका से रांची जाने के क्रम में घनबाद पहुंचे। इस मौके पर उन्हें सर्किट हाउस में जिला प्रशासन द्वारा गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। राज्यपाल के सर्किट हाउस पहुंचने पर उप विकास आयुक्त श्री सादत अनवर, वन प्रमंडल पदाधिकारी श्री विकास पालीवाल, नगर आयुक्त श्री रवि राज शर्मा, सिटी एसपी श्री अजीत कुमार ने पुष्पगुच्छ देकर उनका स्वागत किया कुछ देर सर्किट हाउस में विश्राम करने के बाद रांची के लिए प्रस्थान कर गए।

बीआईटी सिंदरी में आईएसटी के छात्रों ने आयोजित किया ओरिएंटेशन कार्यक्रम



सिंदरी। बीआईटी सिंदरी में इंडियन सोसाइटी फॉर टैक्निकल एजुकेशन से संबंध छात्रों ने तकनीक और शाफ्ट रिकल्स को विकसित करने के लिए मंगलवार को ओरिएंटेशन कार्यक्रम आयोजित किया। इसके तहत एआई, एमएल, वेब विकास, ग्राफिक डिजाइन और रोबोटिक्स पर प्रस्तुतीकरण दिया। ग्राफिक डिजाइन के तहत सही रंग कैसे भावनाओं को प्रभावित कर सकते हैं और संवार में रचनात्मकता की भूमिका को उजागर किया। इस अवसर पर रोबोटिक आर्म का प्रदर्शन किया गया। बताया गया कि आइयूटी और वायरलेस माइक्रू लैब डिवाइस को स्मार्ट और इंटरएक्टिव बना सकते हैं। वेब विकास पर छात्रों को वेब डेवलपर बनने का सुझाव दिया गया। एक लॉनिंग मशीन माडल प्रस्तुत किया गया, जिससे भावनाओं और मूड के अनुसार गाना बजता था।

जरूरतमंदों के लिए मदद एवं जागरुकता अभियान जारी रहेगा- रेणु कौशल



घनबाद। इनर लील ऑफ माइलस्टोन घनबाद का शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में जरूरतमंदों की मदद का अभियान जारी रहेगा। वलब की कोषाध्यक्ष रेणु कौशल ने बताया इनर लील का माइलस्टोन घनबाद जिले में विभिन्न जनउपयोगी कार्यक्रम वलब के सभी सदस्यों की सक्रियता से कर रही है। वलब छात्राओं, महिलाओं में शिक्षा स्वास्थ के प्रति जागरुकता लाने के लिए विभिन्न गतिविधियों में शामिल है। असाहाय, अनाथ, वृद्धजनों एवं दिव्यांगों की हरसंभव मदद के लिए प्रतिबद्ध है। इसी क्रम में उर्मिदा की किरण फ्री फैंप का आर्टिफिशियल लिंब डिस्ट्रीब्यूशन कार्यक्रम में रोटरी वलब के साथ वलब का जॉन मिलन जोड़ा फाटक में हुआ जिसमें, वलब की सदस्यों द्वारा आठ लिंब डोनेट किया गया। रश्मि सहाय चार लिंब, रेणु कौशल दो लिंब, ऋतु श्रीवास्तव और सिम्मी टंडन ने एक एक लिंब डोनेट किया।

ग्रामीण एकता मंच के अध्यक्ष 29 को अन्न जल त्याग कर करेंगे सत्याग्रह

घनबाद। ग्रामीण एकता मंच के केंद्रीय अध्यक्ष रणजीत सिंह उर्फ बबलू सिंह 29 सितंबर को जन विभिन्न मुद्दों के खिलाफ दो नंबर स्थित महारानी स्थान पर 24 घंटे अन्न जल त्याग कर सत्याग्रह करेंगे। यह जानकारी अध्यक्ष रणजीत सिंह ने उपायुक्त को ज्ञापन के माध्यम से दी है। ज्ञापन में चार मुद्दे उठाए गए हैं, जिसमें आउटसोर्सिंग कंपनी द्वारा 12500 वृक्षों की अवैध कटाई, डीजीएमएस की गाइड लाइन के अनुसार रियायती श्रालके के 300 फीट के बाद उत्खनन के नियम का उल्लंघन किया गया है।

घनबाद रेलवे अंतर विभागीय फुटबॉल प्रतियोगिता शुरू



खबर मन्त्र संवाददाता

घनबाद। रेलवे स्टैंडियम में खेले गए पहले मैच में इलेक्ट्रिक ओ पी ने 5-0 से कमर्शियल टीम को पराजित किया। इलेक्ट्रिक ओपी के आलोक राज ने दो गोल, बी एस हेंब्रम ने दो गोल, राजू मंडल ने एक गोल किए। दूसरे मैच में कैरज एंड वैमन पेनल्टी ने शूटआउट (ट्राई ब्रेकर) में 3-0 से एस एंड टी टीम को पराजित किया। कैरज एंड वैमन के सी एम झा, राकेश दुद्द, विनय सिंह ने गोल किया। तीसरे मैच में पर्सनल की टीम ने 6-0 से टीआरएस गोमो को पराजित किया। पर्सनल के हरमंदीप तीन गोल, लवदीप दो गोल एवं उमेश कुमार

एसएसएलएनटी स्कूल की छात्राओं के आरोप की डीईओ ने की जांच

प्राचार्य पर मनमाने फीस वसूली व संस्कृत की पढ़ाई नहीं कराने का आरोप

खबर मन्त्र संवाददाता

घनबाद। पुराना बाजार एक्सचेंज रोड स्थित सीएम स्कूल ऑफ एक्सिलेंस कैटगरी में शामिल श्री श्री लक्ष्मीनारायण स्कूल (एसएसएलएनटी) इन दिनों विवादों में है। स्कूल की कॉमर्स और आर्ट्स की छात्राओं ने उपायुक्त माधवी मिश्रा को ज्ञापन देकर प्राचार्य अंजना महतो पर कई गंभीर आरोप लगाए हैं। मंगलवार को जिला शिक्षा पदाधिकारी निशु कुमारी ने स्कूल का जायजा लिया। आरोप लगाने वाली छात्राओं के साथ आरोपी प्राचार्य, शिक्षकों एवं अन्य छात्राओं से घंटों पूछताछ की। उन्होंने बताया कि शिकायत के आलोक में जांच पड़ताल की गई है। रिपोर्ट उपायुक्त व शिक्षा विभाग को सौंपी जाएगी। अधिक फीस वसूलने के मामले में उन्होंने कहा कि ऐसी बात सामने नहीं

आयी है। आरोपी प्राचार्य ने बताया कि उनके पीछे स्कूल की कुछ शिक्षिकाएं ही लगी हुई हैं। वे उन्हें हटाने के लिए छात्राओं को भड़का कर बयान दिला रही हैं। यह स्कूल सीबीएसई पैटर्न पर चलता है। इसमें स्वैच्छिक विषय के कॉलम में हिंदी या अंग्रेजी विषय चुनने का ही ऑप्शन है। संस्कृत का ऑप्शन ही नहीं दिया गया है। सभी प्रक्रिया ऑनलाइन होती है। इसमें छेड़छाड़ का सवाल ही नहीं है। बच्चियों की भी गलती है, नामांकन के समय उनलोगों ने संस्कृत विषय लेने की बात ही नहीं कही थी। अब



मां कल्याणेश्वरी की पूजा-अर्चना से शुरू

भाजपा की परिवर्तन यात्रा

मौके पर थे मौजूद

इस अवसर पर बैंक ऑफ इंडिया के घनबाद रीजनल ऑफिस के ऋण वसूली पदाधिकारी रामाशीष रंजन एवं सोनू कुमार बैंक ऑफ इंडिया के अधिवक्ता मोहम्मद शाकील अहमद बैंक ऑफ इंडिया के शाखा प्रबंधक जामताड़ा के अनूप कुमार मेहिजाम के शाखा प्रबंधक सिधेश कुमार, सोमनाथ स्थाई लोक अदालत के के स्टाफ जवाहर सिंह श्याम किशोर का सक्रिय योगदान रहा।

अदालत के बारे में समझे। यहां कोई कोर्ट फीस या कोई रकम नहीं लगती है नि, शुल्क और तुरंत काम होता है। समय की बचत इस कोर्ट में होती है। कार्यालय झारखंड सरकार के कैंटोनर के अनुसार चलता है।

बैंक आफ इंडिया का 7 लाख का सेटलमेंट

लोक अदालत



आवेदन दे सकते हैं स्थाई लोक अदालत में फ्री लिटिगेशन का मामला होता है न किसी की हार होती है ना किसी की जीत। आप आवे कोई भी मामला जैसे रोड एक्सीडेंट डाक विभाग से संबंधित भारतीय जीवन बीमा से संबंधित दूरसंचार से संबंधित बैंक से संबंधित शिक्षा से संबंधित तथा और प्रबंधन कि गरीब लोगों को स्थाई आवेदन दे सकते हैं। इस अवसर पर स्थाई लोक अदालत के सदस्य सुरेश कुमार मालवीय ने कहा कि यह पब्लिक को समझना चाहिए। कानून के दायरे से बचना चाहिए जिससे कि गरीब लोगों को स्थाई अन्य लोगो को भी मदद मिलता है आप यहां आवे और स्थाई लोक





सौर ईंधन

देश में पेट्रोल-डीजल की खपत में लगातार बढ़ोतरी होती जा रही है। जब खपत में वृद्धि होगी तो इसकी कीमतों में भी उछाल आएगा। ऐसी स्थिति में सरकार को सौर ऊर्जा संयंत्रों और इलेक्ट्रिक वाहनों की ओर ध्यान देने की जरूरत है। हाल ही में चीन ने सौर ऊर्जा से चलने वाले वाहन बनाए हैं जो सूर्य ऊर्जा न रहने पर भी काम करेगा। इस पर तकनीकी रूप से बहुत ज्यादा काम हुआ है। भारत को भी ऐसा करने की जरूरत है। तभी पेट्रोल-डीजल की खपत और और इसकी बढ़ती कीमतों से निजात मिल सकती है।

–**राहुल उपाध्याय, रांची**

नशे का कारोबार

देश में बढ़ते नशीले पदार्थों की तस्करी पर चिंता व्यक्त करने वाला था। देश में नशीले पदार्थों की चोरी-छिपे खेप पड़ोसी देश अफगानिस्तान से ईरान के रास्ते हमारे देश में पहुंचती है। नशीले पदार्थों के गोरख घघों के लिए इंटरनेट की आधुनिक तकनीक तथा कोरियर सर्विस का इस्तेमाल किया जा रहा है।
- **रवि, गुमल**

एक्स - ट्वीट

जिस दवा को पूरी दुनिया में पाबंदी लगाईं दी गई थी। वह दवा ये लोग देश में बांटते रहे, उसके बदले चंदा लेते रहे। इन्होंने फर्जी दवा देकर पूरे देश के लोगों के केंद्र में हैं। कल्याण (वेलनेस) और प्रारंभिक निदान को बढ़ावा देकर, हम अस्पताल में भर्ती होने की आवश्यकता को कम करने और स्वास्थ्य सेवा को पहुंच को लंबे समय में और अधिक स्थायि बनाने की उम्मीद हैं।

- **हेमंत सोरेन, मुख्यमंत्री झारखंड** वालों, मैं आज आपसे ये कहने आया हूं कि हम राष्ट्रीय नागरिक रजिस्टर बनाएंगे।

ताकि कोई विदेशी घुसपैठिया अपना आधार कार्ड न बनावा पाए, वोटर लिस्ट में अपना नाम न लिखवा पाए।

- **शिवा राज सिंह चौहान,** केन्द्रीय कृषि मंत्री



प्रभित्यक्ति

आयुष्मान भारत: भारत की स्वास्थ्य यात्रा में मील का पत्थर



-जेपी नड्डा

55 करोड़ से अधिक लोग योजना के तहत मुफ्त स्वास्थ्य सेवाओं के लिए आज पात्र हैं। अभी तक 7.5 करोड़ से अधिक सफल उपचार प्रदान किए गए हैं जिस पर 1 लाख करोड़ रुपये से अधिक का खर्च हुआ है। यह एक उल्लेखनीय उपलब्धि है। जो परिवार स्वास्थ्य खर्च के कारण गरीबी में धकेल दिए जाते थे, उनके लिए अब यह योजना वित्तीय ढाल साबित हो रही है।

प्रमाण है कि यह योजना उन्हें आर्थिक परेशानी से बचा रही है। इस मायने में, आयुष्मान भारत ने वास्तव में अपने वादे को पूरा किया है।

इस योजना में उपचार का दायरा बहुत व्यापक है, जो 1900 से अधिक चिकित्सा प्रक्रियाओं को कवर करता है, जिनमें हृदय बाईपास या ज्वाइंट रिप्लेसमेंट जैसी जटिल सर्जरी से लेकर कैंसर और गुदों की बीमारियों के उपचार तक शामिल हैं। ये ऐसे उपचार हैं जो पहले तमाम लोगों के लिए पहुंच से बाहर थे, लेकिन अब एबी-पीएमजेवाई ने उन्हें सुलभ, किफायती और सभी के लिए उपलब्ध बना दिया है।

विस्तृत नेटवर्क और मजबूत सिस्टम एबी-पीएमजेवाई की एक विशेषता

सरकारी डॉक्टरों की रिटायरमेंट उम्र बढ़ाने की जरूरत

आर.के. सिन्हा

भारत अपने नागरिकों को सेहतमंद रखने के लिए तुरंत एक अहम कदम यह उठा सकता है कि वह केन्द्र और राज्य सरकारों की सेवाओं से जुड़े सरकारी डॉक्टरों की रिटायरमेंट की उम्र को बढ़ा दे। पिछले कुछ दशकों में भारतीयों की औसत उम्र में भी लगातार सुधार हो रहा है। भारत में स्वास्थ्य सेवा, प्रौद्योगिकी और जीवन स्तर में महत्वपूर्ण प्रगति की है। भारत में औसत उम्र का दर 1950 में लगभग 37 वर्ष से बढ़ कर अब लगभग 70 वर्ष की हो गई है। हालांकि, डॉक्टरों की रिटायरमेंट की आयु इन परिवर्तनों के साथ तालमेल नहीं बैठ पाई है। डॉक्टरों की सेवानिवृत्ति की आयु 65 वर्ष कर दी गई है, पर इसे और बढ़ाने की गुंजाइश है, क्योंकि सरकारी अस्पतालों में अनुभवी डॉक्टरों की कमी है। वक्त का तकाजा है कि डॉक्टरों की रिटायरमेंट की उम्र को 70 वर्ष तक कर दिया जाए।

भारत में आने वाले सालों में अनेकों नए मेडिकल कॉलेज स्थापित होने जा रहे हैं। सरकार की कोशिश है कि हर साल देश के विभिन्न मेडिकल कॉलेजों से 50 हजार से ज्यादा डॉक्टर देश को मिलें। इनके अलावा वे डॉक्टर भी हैं जो भारत के बाहर जाकर मेडिसन की डिग्री लेकर आते हैं। आप मान सकते हैं कि देश के हेल्थ सेक्टर में डॉक्टरों की संख्या में वृद्धि



जीव सृजनहारी शक्तियों को समर्पित जितिया पर्व

व्यवहार किया जाता है। यहां तक की कभी-कभार उसे झगड़ा झंझट से बचने के लिए मायके में ही रहना पड़ता है। तब कन्या के माता पिता को काफी दुख होता है और वह बेटी से कहता है की आज तुम समसुराल में हार गईं। यहीं पर जो कन्या संतानोत्पत्ति कर मायके आती है तो उसे कहा जाता है तुम जीत कर आई है अब तुम जितिआ मां अर्थात जीव सृजनकारी प्रकृति महाशक्ति की तुम परब करो और अपनी संतानों की वंशवृद्धि यशवृद्धि कर्मवृद्धि व धनवृद्धि आदि की कामना करो। इस परब में जो भी खर्च या लागत आएगी सारा में यानी कन्या के पिताजी वहन करेंगे यह कहकर जितिआ परब करने की प्रेरणा देते है। परब के कुछ दिन पहले से ही घर की झंटाई पताई शुरू कि जाती है। इसके बाद संजोत के दिन आंगन की लीपापोती कर नाई से नाखुन काटवाति है फिर तालाब, नदी आदि के किनारे मिट्टी का घड़ा लेकर जाती है उसमें झिंगा पता/खीरा पता, में दतुवन रख के हलदी, चना, कुरथी ,मूंग के बीजों के साथ खिरा आदि होता है। मुंह धोने के समय चालह सिवार को दहन पानी देकर नेहर करती है कि - लीफिए चालह सिसार दतुवन पानि मुँह

खबर मन्त्र

रांची. बुधवार. 25 सितंबर 2024

जमानत की अवधारणा

एक दुष्कर्म का आरोपी और जमानत पर जेल से बाहर आए एक व्यक्ति ने दुष्कर्म पीड़िता की गोली मारकर हत्या कर दी। पुलिस ने आरोपी और उसके साथी को गिरफ्तार कर इस मामले की जांच शुरू की है। अपर पुलिस अधीक्षक श्रीश चंद्र ने कहा, कैला देवी थाना क्षेत्र में 18 सितंबर की रात एक नाबालिग लड़की की गोली मार कर हत्या कर दी गई थी जिसमें दो युवकों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। इस घटना में एक आरोपी रिक्त (20) मुक्त के साथ दुष्कर्म करने का आरोपी है। दुष्कर्म का मामला गाजियाबाद के एक पुलिस थाना में फरवरी में दर्ज किया गया था और आरोपी इस महीने की शुरूआत में जमानत पर जेल से बाहर आया था। पीड़िता के परिवार द्वारा पुलिस से की गई शिकायत के मुताबिक, नाबालिग लड़की जब अपने भाई और मां के साथ मोटरसाइकिल पर घर वापस आ रही थी, तभी उसकी गोली मारकर हत्या कर दी गई। जमानत को लेकर न्यायालयों में चल रही बहस के बीच इस प्रकार की घटना पूरे देश में लगातार घटती है जब आरोपी जमानत पर निकल कर अपने प्रतिवादी को डराने धमकाने और उन्हें नुकसान पहुंचाने के वारदात को अंजाम देते हैं। जबकि अदालत किसी भी आरोपी को दोषी नहीं मानते हुए उसके जमानत को उसका अधिकार मानती है। लेकिन सवाल उठता है कि कमजोर और असहाय वर्ग की लड़कियों विशेषकर रेप के मामले में आरोपी का कितना प्रतिकार कर सकती है? क्या अदालत इस प्रकार के हत्या के मामलों को गंभीरता से लेती है? देश में हत्या के मामलों में सजा की संख्या नगण्य है। विशेषकर कठोर दंड आजीवन कारावास तक ही सीमित है। साथ ही ऐसे मामलों में लंबे समय तक मामले को चलने से न्याय में देर अन्याय में तब्दिल हो जाता है। देश में निम्न स्तरीय पुलिसिंग से भी मामला और गंभीर हो जाता है।



मेघ : कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। कर भला तो हो भला वाली कहावत याद रखें। किसी को हमी पहुंचाने की चेष्टा न करें अन्यथा हानि संभव है। धार्मिक कार्य में समय और धन व्यय होगा। कर्ज तथा रोगों से मुक्ति भी संभव है। इच्छित कार्य सफल होंगे। शुभांक-5-6-8

वृष : यात्रा शुभ रहेगी। अपने काम पर पैनी नजर रखिए। विरोधी नुकसान पहुंचाने की कोशिश करेगा। अपने काम को प्राथमिकता से करें। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। व्यर्थ प्रयत्न में समय नहीं गंवाकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। शुभांक-6-7-8

मिथुन : शूनै-शूनै स्थिति पक्ष की बनने लगेगी। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। यात्रा का दूरगामी परिणाम मिल जाएगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। सुखद समय की अनुभूतियां प्रबल होंगी। लाभदायक कार्यों की चेष्टाएं प्रबल होंगी। शुभांक-2-6-9

कर्क : मध्याह्न से ही आशाएं बलवती होंगी। महत्वपूर्ण कार्यों को आज ही निपटा लें, उसके बाद समय व्ययकारी सिद्ध होगा। भ्रातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। इच्छित कार्य सफल होंगे। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। शुभांक-6-7-9

सिंह : कामकाज में आ रही बाधा को दूर कर लेंगे। सुविधा और समन्वय बना रहने से कामकाज में प्रगति बन जाएगी। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। यात्रा शुभ रहेगी। माता पक्ष से विशेष लाभ। कार्यक्षेत्र में संतोषजनक सफलता मिलेगी। यात्रा का परिणाम मिल जाएगा। शुभांक-4-6-7

कन्या : अपने काम पर पैनी नजर रखिए। स्वास्थ्य लाभ में समय और धन व्यय होगा। लेन-देन में अस्पष्टता ठीक नहीं। मध्याह्न पूर्व समय आपके पक्ष का बना रहेगा। समय पक्ष का बना रहेगा। कारोबारी काम में प्रगति बनती रहेगी। लेन-देन में आ रही बाधा दूर करने का प्रयास होंगे। शुभांक-4-6-8

तुला : कहीं रुका हुआ पैसा वसूलने में मदद मिल जाएगी। व्यर्थ प्रयत्न में समय नहीं गंवाकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। शुभांक-1-5-7

वृश्चिक : अपने काम को प्राथमिकता से करें। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध होंगे। कुछ आर्थिक संकोच पैदा हो सकते है। कोई प्रिय वस्तु या नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंगे। पुराने मित्र से मिलन होगा। अपने हित के काम सुबह-सवरे निपटा लें। शुभांक-5-6-8

धनु : धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। निर्मूल शंकाओं के कारण मनस्ताप भी पैदा हो सकते है। कामकाज की व्यस्तता से सुख-आराम प्रभावित होगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होंगी। समय पक्ष का बना रहेगा। शुभांक-2-6-8

मकर : परिवारजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। आलस्य का त्याग करें। कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। जीवन साथी अथवा यार दोस्तों के साथ साझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। शुभांक-5-6-9

कुंभ : पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। जोखिम से दूर रहना ही बुद्धिमान होगी। ले देकर की जा रही काम की कोशिश ठीक नहीं। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। मित्र से मिलन होगा। शुभांक-3-8-9

मीन : भ्रातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। मान-सम्मान बढ़ेगा। आव्य-व्यय की स्थिति समान रहेगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश सफल होगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। शुभांक-3-5-6

कार्टून वर्ल्ड



(जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा विभाग डी. एस. पी. एम. यूनिवर्सिटी रांची।

कोडरमा में राष्ट्रीय पोषण माह 2024 को लेकर विशेष कार्यक्रम का आयोजन

बच्चे स्वस्थ तो देश रहेगा स्वस्थ : अन्नपूर्णा

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। कुपोषण मुक्त भारत के संकल्प के साथ पूरे देश में राष्ट्रीय पोषण माह मनाया जा रहा है। इसके तहत मंगलवार को कोडरमा जिले के बलरोटांड मॉडल आंगनवाड़ी केंद्र में जिला प्रशासन की ओर से राष्ट्रीय पोषण माह 2024 अंतर्गत विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जहां बतौर मुख्य अतिथि केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी शामिल हुईं। केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी व अन्य अतिथियों के द्वारा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। वहीं डीएसडीबीओ नीतीश कुमार निशांत ने कार्यक्रम में आये सभी लोगों को केंद्र सरकार द्वारा महिला एवं बाल विकास मंत्रालय से संचालित योजनाओं की जानकारी दी एवं योजनाओं का लाभ लेने के लिए प्रेरित किया।

वहीं केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने कहा कि 1 सितंबर से 30 सितंबर तक पूरे देश में राष्ट्रीय पोषण माह मनाया जा रहा है और यह हर वर्ष पूरे एक माह तक चलने वाले इस कार्यक्रम के तहत धार्त्री महिलाओं से लेकर

मुख्य अतिथि केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी हुईं शामिल



बच्चों के पोषण का विशेष ख्याल रखा जाता है। उन्होंने कहा वर्ष 2018 में इसकी शुरुआत की गई थी, आज सातवां साल है, जब यह कार्यक्रम मनाया जा रहा है, कार्यक्रम के तहत गभर्षरण से ही महिलाओं का ध्यान रखा जाता है और बच्चों के जन्म से लेकर 6 वर्ष की आयु तक उसके पोषण का विशेष ख्याल रखा जाता है। इसके तहत पूरे देश में विविध कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय पोषण माह अंतर्गत पूरे देश में करीब 8 करोड़ गतिविधियां की गईं। वहीं झारखंड राज्य में करीब 12.5 लाख गतिविधियां की गयी। कार्यक्रम का

मुख्य उद्देश्य बच्चों को कुपोषण मुक्त बनाना है। हमारे बच्चे स्वस्थ रहेंगे तो हमारा देश स्वस्थ रहेगा। वहीं उन्होंने कहा कि आंगनवाड़ी केंद्रों के माध्यम से बच्चों और गर्भवती महिलाओं को सही पोषण की जानकारी दिया जाता है। **सेविकाओं द्वारा भी एचएसएनडी पर नुकड़ कर पोषण का दिया संदेश:** कार्यक्रम के दौरान विभिन्न आंगनवाड़ी केंद्रों के सेविकाओं के द्वारा केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी के समक्ष भी एचएसएनडी पर नुकड़ नाटक किया गया और पोषण में विकास निगरानी, ध्यस्तनपान और पूरक आहार, मातृ पोषण, सुक्ष्म

पोषक तत्व आदि से संबंधित सेवाओं के साथ-साथ परामर्श का संदेश दिया। **बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ** बेटी जन्मोत्सव कार्यक्रम के तहत केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री ने दो बच्चों के जन्म दिवस पर उनके साथ केक काटा और उन्हें शुभकामनाएं दीं। **आंगनवाड़ी सेविका और सहायिका को किया गया सम्मानित:** केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री द्वारा आंगनवाड़ी केंद्रों पर बच्चों को समावेशी शिक्षा प्रदान करने में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले 11 सेविका, सहायिकाओं को

10वीं एवं 12वीं की उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली छात्राएं हुईं सम्मानित

बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ कार्यक्रम के तहत 10वीं और 12वीं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली छात्राएं को मंत्री अन्नपूर्णा देवी के हाथों सम्मानित हुईं और उन्हें 5000-5000 का चेक दिया गया। इसके अलावे कार्यक्रम के दौरान नवजात बच्चों की मुंहु जुटाई और गर्भवती महिलाओं की गोद भराई रसम की अदायगी की गई। कार्यक्रम में शामिल सेविका-सहायिकाओं ने बताया कि इस एक माह के कार्यक्रम के दौरान गर्भवती महिलाओं छोटे बच्चों के पोषण का खास ध्यान रखा जाता है। इसके अतिरिक्त केंद्रीय मंत्री द्वारा कार्यक्रम में आये सभी लोगों को सही पोषण देश रोशन का शपथ दिलाया गया।



प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। **प्रधानमंत्री मातृत्व वंदना योजना के लाभुकों को किया गया सम्मानित:** केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री द्वारा 3 लाभुकों को प्रधानमंत्री मातृत्व वंदना योजना का प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। **हस्ताक्षर व सेल्फी प्लाईट के माध्यम से सही पोषण देश रोशन का दिया संदेश:** केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी द्वारा सही पोषण देश

रोशन का हस्ताक्षर बोर्ड पर हस्ताक्षर कर एवं सेल्फी प्लाईट के माध्यम से सही पोषण देश रोशन का संदेश दिया। इसके साथ साथ राष्ट्रीय पोषण माह का गुब्बारा उड़ाया गया। इसके अलावा एक पोधा मां के नाम के तहत पोधरोपण किया गया। मौके पर दयानेश्वर वीर, कुमार गौरव, कंचन टोपो, पूनम कुजुर, रोहित कुमार, राजन रावत, पवन यादव समेत भारी संख्या में लोग मौजूद थे।

एक नजर में

आरएनएम महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना का 55वां स्थापना दिवस कार्यक्रम का आयोजन

चतरा। हटरगंज के राम नारायण मेमोरियल महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना का 55वां स्थापना दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य प्रो० जैनेंद्र कुमार सिंह ने की और संचालन एनएसएस स्वयंसेविका शीर्ष कुमारी ने किया। प्राचार्य ने राष्ट्रीय सेवा योजना के महत्व पर व्याख्यान दिया और कहा कि राष्ट्र के नागरिकों का कर्तव्य है कि वे समाज के प्रति अपनी जिम्मेदारियों को समझे और उन्हें पूरा करें। एनएसएस पीओ डॉ० फहीम अहमद ने राष्ट्रीय सेवा योजना की स्थापना के उद्देश्य, स्वयंसेवकों के कर्तव्य और उनकी जिम्मेदारियों के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि एनएसएस का उद्देश्य समाज में फैली कुुरीतियों, अंधविश्वास, आशिक्षा, छुआछूत, भेदभाव, स्वास्थ्य आपदा, पुनर्वास, डिजिटल भारत और कौशल भारत के प्रति लोगों को जागरूक करना है। कार्यक्रम में प्रो अनिल कुमार सिंह, प्रो शिव रतन सिंह, प्रो उमेश कुमार सिंह, प्रो कमरुद्दीन अंसारी, डॉ० रंजना अंसारी सहित महाविद्यालय के अन्य कर्मचारियों ने भी भाग लिया।

ग्रिजली कॉलेज के प्रशिक्षुओं ने चलाया स्वच्छता अभियान

कोडरमा। ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन में राष्ट्रीय सेवा योजना के स्थापना दिवस के अवसर पर भारत सरकार के युवा एवं खेलकूद मंत्रालय द्वारा चलाए जा रहे स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत महाविद्यालय के बीएड सत्र 2023-25 के सभी प्रशिक्षुओं, सभी सहायक प्राध्यापक एवं सभी सदस्यों को महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना के नोडल सह कार्यक्रम पदाधिकारी सौरभ शर्मा ने समाज में राष्ट्रीय सेवा योजना के योगदान को बताया। तत्पश्चात सभी महाविद्यालय सदस्यों एवं प्रशिक्षुओं को स्वच्छता की शपथ दिलाई। वहीं उन्होंने कहा कि वसुंधरा को स्वच्छ रखना हम सभी का दायित्व है। स्वच्छता रखने से विभिन्न बीमारियों से बचा जा सकता है। कार्यक्रम में महाविद्यालय के सभी प्रशिक्षुओं द्वारा महाविद्यालय द्वारा गोद लिए गांव इंटरवाचर्ड में विभिन्न स्थानों की साफ सफाई कर ब्लीचिंग पाउडर का छिड़काव किया एवं उक्त अवसर उपस्थित ग्रामीणों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करते हुए ग्रामीण बच्चों को हैडवाश कराया। मौके पर डॉ० संजीता कुमारी, डॉ० मनीष कुमार पासवान, डॉ० पूजा कुमारी, वीरेंद्र यादव, गौतम कुमार, मनीष कुमार सिन्हा, संजीत कुमार, अनिल दास, सीताराम यादव, सुधीर साव, विवेक कुमार, ओंकार कुमार समेत कई लोग मौजूद थे।

12 दिन बाद भी नही बुझा 12 पंचायत वासियों की प्यास

बरेमो। लगभग 12 दिनों के बाद भी 12 पंचायतों में जलापूर्ति बहाल नही हो सकी और आज भी 12 पंचायत वासियों की प्यास ममता जिलापुर्ती योजना के कर्ता धर्ता नही बुझा पाये। लगभग 12 से 13 दिन होने को आ गये झारखंड सरकार की घर घर नल जल योजना के तहत मिलने वाले पेयजल से लोग पुरी तरह वंचित है और क्षेत्र के लगभग 12 पंचायतों में पेयजल के लिए हाहाकार मचा हुआ है। हालांकि बीकडेट परिया द्वारा कुछ पंचायतों में टैंकर से पानी उपलब्ध करवाई जा रही है मगर यह हाथी के मुंह में जिरा साबित हो रहा है। **व्या है पुरा मामला:** पिछले लगभग 12 दिन पुर्व जारंगडीह बाबु ववार्टर नदी घाट पर स्थित पंप हाउस में लगा ट्रांसफार्मर किसी कारण खराब हो गया जिस कारण नदी से पानी उठना बंद हो गया। इसके बाद विभाग द्वारा लगातार ट्रांसफार्मर को ठीक करने व बदलने की प्रक्रिया शुरू की मगर वे कामयाब नही हुए यानी जब जब ट्रांसफार्मर लगातार उसमें ही खराबी निकल जाती। इधर समय गुजरने के साथ जारंगडीह से लेकर बैदकारो पंचायत तक यानी 12 पंचायत में जल संकट गहराने लगा। आखिरकार यह सूचना बरेमो विधायक कुमार जय मंगल सिंह तक पहुंची। उन्होंने त्वरित कार्रवाई करते हुए जलापूर्ति विभाग के अधिकारियों से बात की और बाहर से ट्रांसफार्मर मंगाने का निर्देश दिए। दो दिन पुर्व ट्रांसफार्मर भी आकर फीट हो गया मगर फिर भी जलापूर्ति बहाल नही हुई। आखिरकार विधायक प्रतिनिधि विल्सन फ्रांसिस बीते दिनों पंप हाउस निरीक्षण को पहुंचे और रिपोर्ट विधायक को दी। इसके बाद आज यानी मंगलवार को जलापूर्ति विभाग के एसडीओ, जेई तथा इलेक्ट्रिक मिस्त्री जारंगडीह पंप हाउस पहुंच ट्रांसफार्मर, केबल और मोटर की जांच पड़ताल करते नजर आये। अब सवाल उठता है कि इसे विभाग के अधिकारियों की लापरवाही कहे या विभाग का नाकारा पन। मगर दोनों ही सुरत में पानी के लिए तरस रहे हैं। समाचार लिखे जाने तक भी जलापूर्ति बहाल नही हुई थी। दुसरी तरह क्षेत्र के जनप्रतिनिधि अपने क्षेत्र व पंचायत वासियों को सुचारु पेयजल की व्यवस्था नही करवा सकती तो बड़े बड़े दावे पर जनता किन्तना यकीन करेगी रब जाने।

उप विकास आयुक्त बोकारो के द्वारा तम्बाकू मुक्त युवा अभियान का शुभारम्भ किया गया



बोकारो। बोकारो में तम्बाकू मुक्त युवा अभियान की शुरुआत की गई। आज दिनांक 24/09/2024 को श्री गिरिजा शंकर प्रसाद उप विकास आयुक्त बोकारो की अध्यक्षता में तम्बाकू मुक्त युवा अभियान 2.0 की शुभारम्भ समारोहनालय सभागार में द्वीप जला कर की गई। यह अभियान आज से 60 दिनों तक चलेगा इन 60 दिनों में तम्बाकू के दुष्प्रभाव से युवाओं को जागरूक करने के लिये विभिन्न प्रकार की गतिविधियों की जायेगी जैसे प्रभात फेरी, नुकड़ नाटक, हॉर्डिंग, रेली, स्कूनों में शपथ कार्यक्रम का आयोजन के साथ साथ विभिन्न स्तर पर छापामारी अभियान का भी संचालन किया जायेगा। उप विकास आयुक्त बोकारो द्वारा सभी को अवगत कराया गया कि तम्बाकू मुक्त युवा अभियान 2.0 के दौरान बोकारो जिला में मुख्य रूप से पांच क्षेत्र में कार्य किया जायेगा। (1) तम्बाकू उत्पादों के दुष्प्रभावों के संबंध में जन जागरूकता, (2) तम्बाकू मुक्त शिक्षण संस्थान के गार्डलाईन का पालन करना, (3) तम्बाकू मुक्त ग्राम पंचायत घोषित करना, (4) कोटपा 2003 तथा इलेक्ट्रॉनिक सिगरेट प्रतिबंध अधिनियम 2019 के प्रावधानों अन्तर्गत छापामारी करना, (5) फ्रिन्ट मीडिया, इलेक्ट्रॉनिक मीडिया एवं सोशल मीडिया के द्वारा जन जागरूकता करना। इस कार्यक्रम के श्री गिरिजा शंकर प्रसाद उप विकास आयुक्त बोकारो, डॉ० अभय प्रणुप प्रसाद सिविल सर्जन बोकारो, डॉ० सुधा सिंह नोडल पदाधिकारी एन.सी.डी., डॉ० सोनिया दूडू, डॉ० प्रशांत कुमार मिश्रा मनोरोग चिकित्सक बोकारो, डॉ० निकेत चौधरी दन्त चिकित्सक बोकारो, बोकारो, जिला कार्यक्रम प्रबंधक दीपक कुमार, जिला के सभी पदाधिकारी व कर्मि उपस्थित थे।

स्पीड न्यून

आशा ब्रांड ब्रेड फैक्ट्री पर लगाया ब्रेड में कीड़े निकलने आरोप



झुमरीतिलैया (कोडरमा)। थाना क्षेत्र अंतर्गत विष्णुपुर रोड निवासी सूरज कुमार ने ब्रेड में कीड़े निकलने पर जिला खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी एवं तिलैया थाना में आवेदन देकर आशा ब्रांड के ब्रेड फैक्ट्री पर आरोप लगाते हुए इसकी शिकायत की है। वहीं सूरज कुमार ने बताया कि उन्होंने चंदवारा के ढाब स्थित एक किराना दुकान से आशा ब्रांड का ब्रेड खरीदा था। ब्रेड खरीदने के बाद जब उसे खाने के लिए खोला गया तो उसमें कीड़े पाए गए। इस पर जब दुकानदार से इसकी शिकायत की गई तो दुकानदार ने बताया कि आशा ब्रांड के द्वारा यह ब्रेड तैयार किया गया है, ब्रेड में एक्सपायरी डेट 28 सितंबर अंकित है। इसके पहले भी यदि ब्रेड खराब निकल रही है तो कंपनी से इसकी शिकायत करें, इसके बाद उन्होंने जिला खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी को मामले की शिकायत करते हुए उचित कार्रवाई की मांग की है।

स्वांग मजदूर नियुक्ति को लेकर चार मजदूरों ने अपना दावा किया पेथ बरेमो/गोमिया। झारखंड कोलियरी मजदूर यूनियन के स्वांग वासरी शाखा सचिव मुमताज आलम के नेतृत्व में सी जी आई टी 1 धनबाद द्वारा पहचान किए गए चार मजदूरों में से तीन मजदूर महेन्द्र रजक, शिवराम निषाद एवं श्री मति देवी ने अपने नियोजन के लिए कनीय कार्मिक प्रबंधक के समक्ष अपने अपने कागजात जमा किया, ताकि इन लोगों के नियोजन की प्रक्रिया प्रारम्भ किया जा सके। गौरतलब है की बीते दिनों यूनियन और महाप्रबंधक कथारा के बीच पिछड़ा आयोग के अध्यक्ष योगेन्द्र प्रसाद की उपस्थिति में वार्ता हुई थी, जिसमें सहमति बनी थी की प्रथम चरण में जिन चार स्लरी मजदूरों की पहचान हो चुकी है वो तमाम मजदूर अपने अपने आवश्यक कागजात प्रबंधन के समक्ष जमा करें जिसे उच्च प्रबंधन के पास भेजा जाएगा और इनके नियोजन की प्रक्रिया को आगे बढ़ाया जा सके। इस अवसर पर यूनियन नेता मुमताज आलम ने कहा की वार्ता में हुए समझौते के मुताबिक आज इन मजदूरों के कागजात जमा किए गए हैं। शेष मजदूरों की जैसे जैसे पहचान होगी उनके नियोजन के लिए भी कागजात जमा किए जाएंगे। उन्होंने कहा की सी जी आई टी 1 धनबाद के जो भी अर्वादी मजदूर हैं वह यूनियन कार्यालय पहुंचकर संपर्क करें।

अमित साहू ने उड़ीसा के राज्यपाल रघुवर दास से की मुलाकात

खबर मन्त्र संवाददाता

सिमरिया। प्रखंड के सबानों गौव निवासी सह भाजयुमो प्रदेश मंत्री अमित कुमार साहू ने मंगलवार को उड़ीसा के राज्यपाल रघुवर दास से मुलाकात की और उन्हें पुष्पगुच्छ, अंनवस्त्र और भागवत गीता देकर बधाई दी। अमित ने कहा कि झारखंड के मुख्यमंत्री के रूप में रघुवर दास का कार्यकाल सफल रहा और अब उनके अनुभवों का लाभ ओड़िशा राज्य के लोगों को मिल रहा है। उन्होंने कहा कि रघुवर दास भाजपा के एक अमूल्य और प्रभावशाली नेता हैं और उनके राजनीतिक जीवन के अनुभवों का



लाभ लेने के लिए उन्हें एक अत्यंत गरिमामूर्ण संवैधानिक पद पर नियुक्त किया गया है, जिससे वे जनता और संविधान का गौरव बढ़ा रहे हैं।

आदित्यनाथ के कार्यक्रम की तैयारियाँ को लेकर भाजपायों ने किया प्रखंड स्तरीय बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

कुंदा (चतरा)। कुंदा भाजपा मंडल अध्यक्ष दिलेश्वर सिंह भोक्ता की अध्यक्षता में मंगलवार को बाजारटांड शेड परिसर में भारतीय जनता पार्टी कुंदा मंडल की बैठक हुई। बैठक में निर्णय लिया गया कि योगी आदित्यनाथ के कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए बृथ अध्यक्षों को बृथ स्तर पर ग्रामीणों को समय पर कार्यक्रम में उपस्थित करवाना पहली प्राथमिकता है। योगी आदित्यनाथ का कार्यक्रम कुंदा के नजदीकी क्षेत्र प्रतापुर ब्लॉक में होगा और उनके आने की खुशी में



लोग दर्शन के लिए उत्सुक हैं। बैठक में भाजपा के वरिष्ठ कार्यकर्ता गांधेरी साव, मंचायत समिति सदस्य दिव्या भोक्ता, पूर्व मुखिया इमिलदा देवी, समाजसेवी सत्येंद्र सिंह,

बंसंत सिंह भोक्ता, उमैंद्र भोक्ता समेत दर्जनों कार्यकर्ता शामिल थे। बैठक में कार्यकर्ताओं से बृथ स्तर से अपने ग्रामीणों को कार्यक्रम में लाने को कहा गया।

आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत शिविर का हुआ आयोजन



खबर मन्त्र संवाददाता

मरकच्चो (कोडरमा)। प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत मध्य पंचायत में आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत पंचायत सचिवालय परिसर में शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में मुख्य रूप से बीडीओ हुलास महतो, सीओ परमेश्वर कुशवाहा, मुखिया रानी सिंह, पंसस नितिन चन्द्र गुप्ता, वीससूत्री प्रखंड अध्यक्ष सह समाजसेवी रविशंकर सिंह उर्फ रिकू, उप मुखिया प्रदीप राम, पंचायत सेवक

टोकन साव उपस्थित थे। शिविर में योजनाओं का लाभ लेने के लिए लाभुकों की भीड उमड़ पड़ी। शिविर में तकरीबन सभी विभागों के स्टॉल लगाए गए थे। जिसमें समस्याओं के निष्पादन के लिए आवेदकों ने आवेदन जमा करते देखे गये। वहीं उपस्थित पदाधिकारियों ने शिविर में उपस्थित ग्रामीणों को सरकार की योजनाओं के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि आपकी योजना आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन जन समस्याओं के निष्पादन के लिए प्रखंड के सभी

पंचायतों में बारी-बारी से किया जा रहा है। लोगों को सरकार की योजनाओं का ज्यादा से ज्यादा लाभ प्राप्त हो, इसके लिए इस महत्वपूर्ण शिविर का आयोजन हर पंचायत में किया जा रहा है। वहीं उन्होंने लोगों से अपील है कि सभी जरूरतमंद व्यक्ति सरकार की योजनाओं का लाभ उठाएं। मौके पर ज्योति अग्रवाल, सरिता ठाकुर, लेखराज कुमार, राजेश कुमार यादव, बैजनाथ राणा, दिलीप महतो, रणजीत यादव, राजेश्वर कर्मचारी, अरविंद कुमार, कृष्णा सिंह समेत कई ग्रामीण मौजूद थे।

तम्बाकू मुक्त युवा अभियान को लेकर हरी झंडी दिखाकर जागरूकता रथ रवाना

देश की युवा शक्ति को नशा मुक्त बनाने की जरूरत है : सीएस

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। सिविल सर्जन डॉ० अनिल कुमार व जिला कुछ निवारण पदाधिकारी सह जिला नोडल पदाधिकारी राष्ट्रीय तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम डॉ० रमण कुमार ने संयुक्त रूप से तम्बाकू मुक्त युवा अभियान 2.0 से सम्बन्धित जागरूकता रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। साथ ही सदर अस्पताल में हस्ताक्षर अभियान चला कर आमजनो को इसके प्रति जागरूक किया। इस दौरान सिविल सर्जन डॉ० कुमार ने कहा कि आज के युवा पीढ़ी नशे के गिरफ्त में आ रहे हैं, यह बहुत ही चिंता का विषय है, किसी भी देश की ताकत उस देश के युवा होते हैं, ऐसे में यदि युवाशक्ति नशे के गिरफ्त

झारखंड में तम्बाकू उपयोग करने वालों की संख्या राष्ट्रीय औसत से अधिक है : डॉ रमण



में आ जाएंगे तो उस देश का भविष्य चिंताजनक हो जाएगा। उन्होंने कहा कि युवाओं को नशे के लत से दूर करने के उद्देश्य को लेकर तम्बाकू मुक्त जागरूकता रथ को रवाना

किया गया है। वहीं डॉ० रमण कुमार ने कहा कि जिले के युवाओं को नशा मुक्त बनाने को लेकर यह अभियान चलाया गया है, अभियान

के दौरान एक ओर जहां जिले के सभी शैक्षणिक संस्थानों में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित कर छात्रों और युवाओं को नशा करने से होने वाले विभिन्न गम्भीर रोगों

की जानकारी देते हुए उनसे किसी भी प्रकार का कोई नशा नही करने की अपील की जा रही है तो दूसरी ओर जिला स्तर पर विशेष छापामारी और जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है, यह अभियान दो महीने तक चलाया जाएगा। मौके पर दीपमओ डॉ० मनोज कुमार, डॉ० कुलदीप कुमार, डॉ० नीलमणि, डॉ० विकास चौधरी, डॉ० प्रशांत उपाध्याय, डॉ० रविकांत सिंह, डीपीएम महेश कुमार, डीडीएम पवन कुमार, दीपेश कुमार, हिमांशु कुमार, गणेश कुमार दास, इंद्रिका कुमारी, सुनील यादव, अजित कुमार, मुकेश राणा, अभिजीत राणा आदि मौजूद थे।

अभी योजनाओं की गंगा बह रही है, अगली बार सत्ता मे आये तो महासागर लेकर आयेगे : कल्पना सोरेन

► दूसरी अप राजधानी बनने की ओर अग्रसर है गढ़वा
► बिरसा मुंडा हेलीपैड पार्क में चैपाल का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। मईयां सम्मान यात्रा के दौरान गढ़वा पहुंची गांडेय विधायक, मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन ने सोमवार की रात्रि शहर के कल्याणपुर स्थित बिरसा मुंडा हेलीपैड पार्क में चैपाल का आयोजन की। कार्यक्रम में उपस्थित महिलाओं ने अपने-अपने विचार व्यक्त की। चैपाल कार्यक्रम में उपस्थित विधायक कल्पना सोरेन, मंत्री बेबी देवी, कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता मंत्री दीपिका सिंह पांडेय एवं मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर का डोल, नगाड़े के साथ लोगों ने पुष्प गुच्छ देकर भव्य स्वागत किया।

मौके पर कल्पना सोरेन ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जितनी

सबसे विकसित जिला बनेगा गढ़वा : मंत्री मिथिलेश

तेजी से राज्य का विकास कर रहे हैं, झारखंड प्रतिदिन एक नया उदाहरण बनते जा रहा है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री महिला सम्मान योजना की राशि 1000 रुपए मात्र पैसा नहीं, बल्कि महिलाओं का मान सम्मान है। अब झारखंड में बेटी पैदा होगी तो वह बोझ नहीं, बल्कि लक्ष्मी का स्वरूप होगी जिस समाज की महिला विकसित होगी तो उस राज्य को आगे बढ़ाने से कोई रोक नहीं सकता है। श्रीमती सोरेन ने कहा कि इस योजना से महिलाओं के चेहरे पर मुस्कुराहट आएगी। जब घर की महिला मुस्कुराती है तो पूरा परिवार मुस्कुराता है, परिवार जब मुस्कुराता है तो पूरा समाज मुस्कुराता है, जब पूरा समाज मुस्कुराएगा तब पूरा राज्य मुस्कुराएगा। उन्होंने कहा कि चुनवी मौसम में रंग रूप बदलने वाले बहुत सारे बहार से भी लोग



लोगों का अभिवादन करती कल्पना सोरेन व अन्य मंत्री।

आएंगे। लेकिन उनके बहकावे में नहीं आना है। हेमंत सरकार तो अभी योजनाओं की गंगा बहा रही है। अगली बार योजनाओं का महासागर लेकर आएंगे। उन्होंने कहा कि गढ़वा में मंत्री मिथिलेश ठाकुर जिस तेजी से विकास कर रहे हैं ऐसा लगता है कि गढ़वा दूसरी उप राजधानी बनने की ओर अग्रसर है। उन्होंने कहा कि मईयां सम्मान यात्रा का आगाज इतना सुंदर है तो अंजाम कितना सुंदर होगा। महिला बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग मंत्री बेबी देवी ने कहा कि मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना से सभी बेटी, बहन जुड़ें। सभी माता बहनें अपने बच्चों को अच्छी तरह से पढ़ाए और आगे बढ़ाएं। उन्होंने कहा कि अगली बार फिर हेमंत सोरेन की सरकार बनाए और पैसा बढ़ाएंगे।

कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता मंत्री दीपिका पांडेय सिंह ने कहा कि मंत्री मिथिलेश

सरकार आपके जीवन को आसान बनाने के लिए है प्रयासरत : दीपिका पांडेय

ठाकुर ने जिस तरह से अपने क्षेत्र का विकास किया है, यह उनसे सीख लेने की बात है। उन्होंने कहा कि मईयां सम्मान यात्रा ऐतिहासिक है। इस यात्रा से झारखंड में महिलाओं के लिए नया अध्याय जुड़ेगा। हेमंत सरकार गरीब, मजदूर, किसान, महिला, छात्र-छात्राएं सभी वर्गों के लोगों को हित में कार्य कर रही है। हेमंत सरकार आपके जीवन को आसान बनाने का प्रयास कर रही है।



उपस्थित लोग।

गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता, पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने कहा कि राज्य का चहुँमुखी विकास करना ही मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का संकल्प है। उन्होंने जो जिम्मेवारी सौंपी है मैं उसका निष्ठा पूर्वक पालन कर रहा हूँ। मंत्री ने कहा कि जब वे पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री बने थे, तब राज्य के साढ़े चार प्रतिशत

घरों में ही शुद्ध पेयजल उपलब्ध था। आज पूरे राज्य में 54 प्रतिशत से अधिक घरों में शुद्ध पेयजल पहुंचा दिया गया है। पहले गढ़वा के लोग बिजली, पानी, सड़क के लिए तरसते थे। उन्होंने मात्र 1200 किमी जर्जर ग्रामीण सड़क थी। परंतु आज गढ़वा में 2700 किमी पक्की सड़क बन गई है। बिजली, पानी की समस्या दूर हो गई है। उन्होंने कहा कि ग्रामीण सड़क जितना गढ़वा में बना है

उतना पूरे भारत का कोई भी विधायक नहीं बनाया होगा। मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि आने वाले समय में गढ़वा सबसे विकसित जिला बनेगा।

मौके पर अल्पसंख्यक आयोग के सदस्य सोमरा बीबी, रंजना जायसवाल, दीपमाला, रीता केशरी, सुधा केशरी, सोनी देवी, कोशल्या देवी आदि ने भी विचार व्यक्त की। कार्यक्रम में मुख्य रूप से जिला परिषद अध्यक्ष शांति देवी, पंकी केशरी, झामुमो के केंद्रीय प्रवक्ता धीरज दुबे, जिलाध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष रेखा चैबे, अनिता दत्त, भवनाथपुर जिल्दर संजनी शर्मा, कंचन साहू, जितेंद्र सिन्हा, वंदना जायसवाल, फरीद खान, अराधना सिंह, चंदा देवी, नवीन तिवारी, दिलीप गुप्ता, अंकित पांडेय सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।



किसानों को नहीं मिल रहा है पशुधन योजना का लाभ

भदनाथपुर। सरकार का किसानों के लिए मत्कांक्षी योजना मुख्यमंत्री पशुधन योजना का लाभ योग किसानों को नहीं मिल रहा है। योजना में लाभको का चैन बिना आम सभा के ही पशु चिकित्सा पदाधिकारी एवं दलालों के मिलीभगत से सिर्फ जनप्रतिनिधियों एवं कर्मचारियों को ही मिल रहा है। इस मामले में प्रखण्ड प्रमुख शोभा देवी ने बीडीओ को पत्र लिखकर वर्तमान वित्तीय वर्ष में स्वीकृत पशुधन योजना को रद्द करते हुए नए सिरे से पुरे पारदर्शिता के साथ स्वीकृत करने की मांग की गई है। प्रखण्ड प्रमुख द्वारा दिए गए पत्र में उल्लेख किया गया है कि वर्तमान वित्तीय वर्ष में जिन किसानों को चयनित किया गया है, उन्हें पूर्व में भी इस योजना का लाभ दिया गया है और वर्तमान में एक ही परिवार से तीन तीन लोगों को सूची में नाम जोड़ा गया है। वाहे वह बकरा विकास हो, बायलर कुकुर या शूगर पालन आदि में बहुत सारी अनियमितता बढ़ती गई है।

गोवंश की रक्षा के नाम पर राजनीति कर रही है सरकार

शंकराचार्य बक्सर। उत्तराखंड ज्योतिर्मठ पीठ के शंकराचार्य अविमुक्तेश्वरानंद महाराज ने आज कहा कि केंद्र सरकार गोवंश की रक्षा के नाम पर केवल राजनीति कर रही है जबकि वास्तव में बीते 78 वर्षों में गोरक्षा के लिए कोई ठोस कदम नहीं उठाए जा रहे हैं। देशव्यापी गोध्वज स्थापना भारत यात्रा की शुरुआत की गई है। इस यात्रा के दौरान शंकराचार्य अविमुक्तेश्वरानंद महाराज ने महर्षि विद्यामित्र की तपोस्थली और भगवान श्रीराम की शिक्षा स्थली, बक्सर पहुंचकर नया भोजपुर स्थित गौशाला में गौ पूजा की। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार गौ वंश की रक्षा के नाम पर केवल राजनीति कर रही है, जबकि वास्तविकता में बीते 78 वर्षों में गौ रक्षा के लिए कोई ठोस कदम नहीं उठाए जा रहे हैं। हिंदू समाज के लिए तिरुपति बालाजी मंदिर में जो हुआ, वह एक बड़ा विश्वासघात है, और देशियों को कड़ी सजा मिलनी चाहिए।

गिरफ्तार व्यक्ति की थाना में मौत, परिजनों ने लगाया हत्या का आरोप मृतक के परिजनों ने थाना के बाहर किया विरोध प्रदर्शन

खबर मन्त्र संवाददाता

डंडई। मंगलवार को डंडई थाना में एक गिरफ्तार व्यक्ति का शव थाना के अंदर करीब 4 फीट ऊंची खिड़की में फांसी के फंदे में लटकता हुआ पाया गया। व्यक्ति थाना कांड संख्या 59/2024 का आरोपी बताया जा रहा है। जो जरही निवासी धनंजय साहू को चार दिन पूर्व चाकू मार कर घायल किया था। पुलिस के अनुसार सोमवार को आरोपी को शाम 5:30 बजे जेल भेजने के लिए गिरफ्तार कर थाना लाया गया था। मंगलवार सुबह में उसका शव खिड़की में गमछा द्वारा फांसी के फंदे से लटकता हुआ पाया गया। घटना की सूचना पर मुख्यालय एसडीपीओ नीरज कुमार, बीडीओ जागो महतो डंडई थाना घटनास्थल पर पहुंचे और थाना प्रभारी जनादर रावत से घटना



विरोध प्रदर्शन करते परिजन।

की जानकारी ली। जैसे ही परिजनों को फांसी लगाने की जानकारी मिली आक्रोशित हो गए। थाने पर पहुंचकर पुलिस प्रशासन मुदाबांद, पुलिस की मनमानी नहीं चलेगी, गरीबों को शोषण करना बंद करो सहित कई नारा लगाते हुए विरोध प्रदर्शन करने लगे। घटना को लेकर मृतक के परिजन कुंती देवी, लखन भुईया, सुकदयाल भुईया, रंजन भुईया, तेतर भुईया, सुरेंद्र भुईया, श्याम लाल

भुईया, एस कुमार भुईया व अशोक भुईया ने बताया कि चार दिन पूर्व शुक्रवार को बच्चा भुईया एक व्यक्ति पर चाकू मार दिया था। उसके बाद पुलिस शुक्रवार को ही सुबह 8:00 बजे उसको पकड़ कर थाना लाया था पुलिस चार दिनों तक आरोपी को कहा और कैसे रखा इसका कोई आता पता नहीं चला। सिर्फ इतना जानकारी मिल रहा था कि पुलिस उसको जेल भेज देगी। चार दिनों तक पुलिस थाने में

गिरफ्तार किया हुआ आरोपी को क्यों रखी समझ से परे है। हम लोग पुलिस के डर भय से थाना में उससे भेंट करने नहीं आ रहे थे कि कहीं हम लोगों को भी पुलिस पकड़ ना लें। हम लोग सोच कि उसे जेल में ही जाकर भेंट कर लेंगे। परंतु आज सुबह कुछ लोगों के द्वारा जानकारी मिली की बच्चा भुईया थाना के अंदर फांसी लगा लिया है लेकिन प्रशासन की ओर से अभी तक इसकी जानकारी नहीं दी गई। परिजनों ने पुलिस पर आरोप लगाया कि प्रशासन के द्वारा बेरहमी से पीठ कर उसकी हत्या कर दी गई और साक्ष्य छुपाने के लिए फांसी की बता कह रही हैं। साथ ही बताया कि आज सुबह हम लोगों के घर डंडई पुलिस पहुंची और सादा पेज पर पांच लोगों से हस्ताक्षर, अंगुठा लगवाया। पूछने पर प्रशासन के द्वारा बोला गया कि आप लोग हस्ताक्षर

व अंगुठा लगाइए कुछ नहीं होगा। इसके बाद हम लोग अंगुठा लगा दिए। पुलिस के द्वारा हम लोगों को अभी तक बच्चा भुईया की फांसी की जानकारी नहीं दिया है और पता चल रहा है कि पोस्टमार्टम के लिए शव को गढ़वा भेज दिया गया है। घटना को लेकर एसडीपीओ नीरज कुमार ने बताया कि थाना कांड संख्या 59/2024 के आरोपी को सोमवार शाम 5:30 बजे उसके घर से गिरफ्तारी कर थाना लाया गया था और हाजत के सामने वाले बाल मित्र कक्ष में रखा गया था। सुबह जब चौकीदार शोक करने के लिए उसे लेने गया तो पाया कि वह खिड़की में फांसी के फंदे में लटका हुआ है। इसकी जानकारी परिजनों को देते हुए फिलहाल जनप्रतिनिधियों के समक्ष शव को उतारा गया है और पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया।

विद्यालय के संस्थापक की पुण्यतिथि पर विभिन्न प्रतियोगितायें आयोजित

मुख्य उद्देश्य: वैसे बच्चे जिन्हें पैसे के अभाव में समुचित शिक्षा नहीं मिल पाती है, उन बच्चों को इस विद्यालय से जोड़कर बेहतर शिक्षा उपलब्ध कराई जा सके

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। शहर के सहजिना स्थित एएसडी प्ले स्कूल के संस्थापक सदस्य राघवेंद्र कुमार वर्मा की चौथी पुण्यतिथि पर विद्यालय में बच्चों के बीच विभिन्न प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। तत्पश्चात विजेता व उपविजेता प्रतिभागियों के बीच पुरस्कार का वितरण किया गया। इस क्रम में भाषण, क्विज, पेंटिंग व लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। भाषण प्रतियोगिता में साक्षी कुमारी ने प्रथम, जबकि लेख प्रतियोगिता में आयुषी कुमारी को प्रथम पुरस्कार प्राप्त किया। क्विज प्रतियोगिता व पेंटिंग प्रतियोगिता का परिणाम मंगलवार को घोषित किया जाएगा। मौके पर विद्यालय की



श्रद्धंजलि देते लोग।

संचालिका रश्मि वर्मा ने कहा कि वर्ष 2016 में विद्यालय की स्थापना की गई थी। विद्यालय की स्थापना में स्व. राघवेंद्र कुमार वर्मा का अहम योगदान था। उनका उद्देश्य था कि ग्रामीण क्षेत्र के वैसे बच्चे जिन्हें पैसे के अभाव में समुचित शिक्षा नहीं मिल पाती है, उन बच्चों को इस विद्यालय से जोड़कर बेहतर शिक्षा उपलब्ध कराई जा सके। वर्तमान समय में विद्यालय उनसे सपनों को साकार करने की दिशा में अग्रसर है। विद्यालय के बच्चे अपनी लगन व मेहनत की बदौलत आज जिला में एक अलग पहचान बनाए हुए हैं। स्वच्छता का

क्षेत्र हो या सांस्कृतिक गतिविधि इस विद्यालय के बच्चे जिला स्तर पर अपना हुनर प्रदर्शित कर चुके हैं। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में विद्यालय में और भी बेहतर सुविधा के साथ बच्चों को आधुनिक तकनीक से शिक्षा की व्यवस्था उपलब्ध कराने की योजना है।

मौके पर शिक्षिका प्रिया पाठक, नेहा कुमारी, अनुगधा कुमारी, अदिति कुमारी, चांदनी कुमारी, आरती कुमारी, कृति कुमारी, ज्योति कुमारी, अंजलि कुमारी, रानी कुमारी सहित काफी संख्या में बच्चे उपस्थित थे।

बाबू दिनेश सिंह विश्वविद्यालय में ओरिएंटेशन एवं इंडक्शन कार्यक्रम



संबोधित करते अतिथि।

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। शहर के बाबू दिनेश सिंह विश्वविद्यालय के लेक्चर हॉल 2 में नए छात्र-छात्राओं का ओरिएंटेशन एवं इंडक्शन प्रोग्राम का शुभारंभ हुआ। कार्यक्रम का उद्घाटन बाबू दिनेश सिंह विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. डॉ. एमके सिंह एवं इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के डीन डॉ. पंकज कुमार ने सरस्वती वंदना एवं दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर प्रो डॉ. एमके सिंह ने छात्र एवं छात्राओं को आज के बदलते युग में नई तकनीकी, ऊर्जा संचार, उद्देश्य, व्यक्तित्व एवं पहचान के बारे में ज्ञानवर्धक जानकारी दिया। साथ

ही साथ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के डीन डॉ. पंकज कुमार ने आज के तकनीकी शिक्षा को प्राचीन माध्यमों के तकनीकी को जोड़कर नए शिक्षा का ज्ञान प्रदान किया। साथ ही विश्वविद्यालय के पाठ्यक्रम के बारे में भी छात्र एवं छात्राओं से जानकारी साझा किया। कार्यक्रम का संचालन प्रो. राजीव कुमार सिंह एवं प्रो. नीतू सिंह ने किया। मौके पर इस केसरी कुमार, सुवश श्री राजवंश, आकाश कुमार, सुमित आनंद, सौरभ अधिकारी, अनिमेष चैबे, रोहित गुप्ता, कमलेश तिवारी, शैलेंद्र कुमारा, शुभेंद्र देवनाथ, मुकेश कुमार सिंह, राकेश कुमार सिंह, रवि कुमार आदि उपस्थित थे।

कल्पना सोरेन की गढ़वा में रोड शो, उमड़ी जन सैलाब

► जगह-जगह भव्य स्वागत, फूलों की हुई बरसात
► गढ़देवी मंदिर में की पूजा अर्चना

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। मईयां सम्मान यात्रा के दौरान गढ़वा पहुंची गांडेय विधायक कल्पना सोरेन, कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता मंत्री दीपिका पांडेय सिंह, पेयजल एवं स्वच्छता, पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने मंगलवार को गढ़वा में रोड शो किया। इस दौरान रंका मोड़ स्थित संकट मोचन मंदिर में बजरंगबली का आशीर्वाद



रोड शो में शामिल कल्पना सोरेन एवं अन्य मंत्री।

लेते हुए मां गढ़देवी मंदिर में पूजा अर्चना की। रोड शो में गढ़वा वासियों की जन सैलाब उमड़ पड़ी। जगह-जगह पर विभिन्न संगठनों के लोगों ने भव्य स्वागत किया। साथ पूरे रास्ते में फूलों की वर्षा की गई। इससे पूर्व सभी मंत्रियों ने टाउन हॉल

स्थित नीलांबर पीठांबर की प्रतिमा, चिनियां मोड़ स्थित वीर बाबा चैरमल, महारानी अहिल्याबाई होलकर, भारत रत्न जननायक कर्पूरी ठाकुर, बाबा बख्श डॉ. भीमराव अंबेडकर, रंका मोड़ स्थित इंदिरा गांधी की प्रतिमा पर माल्यापर्ण



उमड़ी जनसैलाब।

किया। रंका मोड़ से खुली जीप में मेन रोड से रोड शो करते हुए सभी मां गढ़देवी मंदिर पहुंचे। वहां पूजा अर्चना करने के बाद मंझिआव मोड़ पर अल्पसंख्यक समाज के लोगों ने स्वागत किया। तत्पश्चात एक्सिलेंस ऑफ स्कूल रामासाहू के

स्टेडियम में आयोजित मुख्यमंत्री मईयां सम्मान यात्रा कार्यक्रम में सभी शामिल हुए। रास्ते में कन्या विवाह एंड विकास सोसाइटी, नाई समाज, खेल संघ, पाल समाज, पासवान समाज, झामुमो महिला मोर्चा आदि संगठनों के लोगों ने भव्य स्वागत

किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से जिल्दर अध्यक्ष शांति देवी, निवर्तमान नप अध्यक्ष पंकी केशरी, अनिता दत्त, अराधना सिंह, झामुमो के केंद्रीय प्रवक्ता धीरज दुबे, जिलाध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, बीस सूत्री जिला उपाध्यक्ष नितेश सिंह, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष रेखा चैबे, अनिता दत्त, राकेश पाल, चंदा देवी, गुणेश्वर ठाकुर, दशरथ ठाकुर, संजय ठाकुर, विजय ठाकुर, मनोज ठाकुर, घनश्याम ठाकुर, कंचन साहू, जितेंद्र सिन्हा, संतोष केशरी, आशीष अग्रवाल, राजू ठाकुर, चंदन पासवान, नवीन तिवारी सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।



जापान में भूकंप के तेज झटके, सुनामी की चेतावनी जारी

टोक्यो। जापानी द्वीपों में मंगलवार की सुबह 5.9 तीव्रता वाले भूकंप के झटके महसूस किये जाने के बाद सुनामी की चेतावनी जारी की गई और निवासियों से समुद्र तट से दूर रहने का आग्रह किया गया। जापान की मौसम एजेंसी ने इजू द्वीप और ओगासावारा द्वीप के लिए चेतावनी जारी की है और कहा है कि 01 मीटर तक की सुनामी लहरें तेजी से आ रही हैं और स्थानीय समयानुसार सुबह 9:00 बजे के आसपास इसके आने की उम्मीद है। भूकंप के झटके स्थानीय समयानुसार 8:14 बजे महसूस किये गये और इसका केंद्र 10 किमी की गहराई पर टोरीशिमा द्वीप के निकटवर्ती समुद्र में था।

केजरीवाल के खिलाफ रचे गये षडयंत्र: आतिशी नयी दिल्ली।

दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी ने मंगलवार को कहा कि आम आदमी पार्टी (आप), दिल्ली सरकार, दिल्ली की जनता और पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के खिलाफ षडयंत्र रचे गए लेकिन हनुमान जी ने हर संकट से रक्षा की। आतिशी ने कर्नाट प्लेस स्थित प्राचीन हनुमान मंदिर में हनुमान जी के दर्शन किए, पूजा-अर्चना की और सभी की सुख-समृद्धि के लिए आशीर्वाद लिया।

चीन ने समुद्र से आठ उपग्रह लॉन्च किए

हैयांग। चीन ने मंगलवार को पूर्वी प्रांत शेडोंग के हैयांग शहर के पास समुद्र से आठ उपग्रहों का प्रक्षेपण किया और उन्हें नियोजित कक्षा में स्थापित किया। वाणिज्यिक रॉकेट स्थानीय समयानुसार आज सुबह करीब 10:31 बजे तियानयी-41 और अन्य उपग्रहों को लेकर रवाना हुआ। यह प्रक्षेपण ताइयुआन उपग्रह प्रक्षेपण केंद्र से किया गया।

गाजीपुर में इनामी बदमाश नुतुमेड में डेर गाजीपुर।

एसटीएफ ने सोमवार रात गाजीपुर के दिलदारनगर क्षेत्र में एक सशस्त्र मुठभेड़ के बाद एक लाख रुपये के इनामी बदमाश को मार गिराया। पुलिस सूत्रों ने मंगलवार को बताया कि एसटीएफ की नोएडा यूनिट, गहमर कोतवाली और जीआरपी दिलदारनगर की संयुक्त कार्रवाई में मोहम्मद जाहिद उर्फ सोनू को डेर कर दिया गया। पुलिस के अनुसार मारे गये बदमाश ने 19-20 अगस्त की रात आरपीएफ के दो सिपाहियों जावेद खान और प्रमोद कुमार की हत्या की थी।

पूर्व विधायक अनवर की 8.24 करोड़ की संपत्ति जब्त नयी दिल्ली।

प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने पूर्व विधायक आरिफ अनवर हाशमी से जुड़ी 8.24 करोड़ रुपये मूल्य की 21 अचल संपत्तियों को जब्त किया है। केंद्रीय जांच एजेंसी ने मंगलवार को बताया कि इंडी ने धनशोधन निवारण अधिनियम, 2002 के प्रावधानों के तहत बलरामपुर जिले के उत्तरीला से पूर्व विधायक आरिफ अनवर हाशमी और उनकी पत्नी रोजी सलमा से संबंधित लखऊ, बलरामपुर और गोंडा (उत्तर प्रदेश) में आवासीय फ्लैटों, कृषि और वाणिज्यिक भूमि के रूप में 8.24 करोड़ की 21 अचल संपत्तियों को जब्त किया है।

जम्मू-कश्मीर में दूसरे चरण का चुनाव आज

जम्मू। जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव के दूसरे चरण में बुधवार को 26 सीटों के लिए 25 लाख से अधिक मतदाता 239 उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला करेंगे। यह विधानसभा क्षेत्र घाटी और जम्मू संभाग के तीन-तीन जिलों में फैले हुए हैं। भारत के चुनाव आयोग ने इन क्षेत्रों में 3,502 मतदान केंद्र स्थापित किए हैं। आयोग ने कहा कि मतदाताओं की भागीदारी बढ़ाने के लिए दूसरे चरण के लिए 157 विशेष मतदान केंद्र स्थापित किए गए हैं। 26 गुलाबी केंद्र महिलाओं के लिए, 26 मतदान केंद्र सक्षम व्यक्तियों के लिए, 26 मतदान केंद्र युवाओं के लिए, 31 सीमा मतदान केंद्र, 26 हरित मतदान केंद्र और 22 अद्वितीय केंद्र बनाए गए हैं।

युवावी दर्पण: झारखंड दुमका विधानसभा सीट

उदय चौहान
रांची। झारखंड में विधानसभा चुनाव की आहट तेज हो गयी है। दुमका के हॉट सीट पर झामुमो के बसंत सोरेन का रास्ता काटने के लिये भाजपा बेताब है। दुमका के फतह करने के लिये भाजपा ने अलग रणनीति बनायी है। इस सीट से शिवू सोरेन की बड़ी बहू सीता सोरेन को भाजपा अपना उम्मीदवार बना सकती है। हालांकि, भाजपा की रायशुमारी में डॉ लुईस मरांडी, सुनील सोरेन उम्मीदवार बनाये जाने की सूची में शामिल इस सीट पर 2019 में हेमंत सोरेन की जीत थी। लेकिन, श्री सोरेन ने विधायकी से इस्तीफा दे दिया था। इसके बाद बसंत सोरेन 2020 के उपचुनाव में विजयी रहे। इस बार के चुनाव में दुमका सीट झारखंड की राजनीति का मुख्य केंद्र है। यहां के विधानसभा चुनाव में शिवू सोरेन के अलावा हेमंत सोरेन और उनके अनुज बसंत सोरेन की प्रतिष्ठा दांव पर है। यह अनुसूचित जनजाति के लिये सुरक्षित सीट है। मालूम हो कि दुमका सीट झामुमो के लिये पिछले चार दशकों से गढ़

बसंत सोरेन का रास्ता काटने को भाजपा बेताब

भाजपा से शिवू सोरेन की बड़ी बहू सीता सोरेन के चुनाव लड़ने की उम्मीद

रहा है। लेकिन 2014 के चुनाव में भाजपा की डॉ लुईस मरांडी ने यहां से हेमंत सोरेन को पराजित करने में भी सफलता हासिल की थी। **क्षेत्र का राजनीतिक इतिहास** आजादी के बाद 1952 में दुमका और मसलिया प्रखंड क्षेत्र को मिलाकर दुमका विधानसभा क्षेत्र का गठन किया गया। झारखंड पार्टी के टिकट पर देवी सोरेन पहली बार विधायक चुने गये। 1957 में नये परिसीमन के आधार पर दुमका विधानसभा क्षेत्र से जरमुंडी और देवघर जिले के सारवां प्रखंड के कुछ इलाकों को जोड़ कर दो सदस्यों के चुनाव का प्रावधान कर दिया गया। इसमें सामान्य और अजजा से एक एक सदस्यों के चुने जाने का प्रावधान किया गया। इस चुनाव में सामान्य जाति से झपा के टिकट पर सनाथ राउत और अजजा से बेनजामिन हासदा विधायक निर्वाचित हुये। 1962 में इस सीट का पुनः नये



सिरे से परिसीमन कर दिया गया। इसमें जरमुंडी और सारवां को अलग कर दुमका नगर सीट बनाया गया है। जबकि दुमका मुफरसिल और जाणा प्रखंड के कुछ इलाकों को जोड़कर अजजा के एक सदस्य के निर्वाचन का प्रावधान किया गया। इस चुनाव में झपा के टिकट पर पाल मुर्म विधायक चुने गये। 1967 में दुमका से मसलिया को जोड़ कर अजजा के लिये एक सदस्यीय विधायक चुने जाने का प्रावधान किया गया और जाणा को अलग विधानसभा बना दिया गया। इस चुनाव में भारतीय जनसंघ के टिकट पर गोपाल मरांडी विधायक चुने गये। 1969 में दुमका अजजा सीट से कांग्रेस के पायका मुर्म



विधायक निर्वाचित हुये। 1971 में भी कांग्रेस के टिकट पर पायका मुर्म पुनः विधायक चुने गये। 1977 में आपातकाल के बाद कांग्रेस के विरुद्ध चली बयार में जनता पार्टी के टिकट पर महादेव मरांडी गैर कांग्रेसी विधायक चुने गये। इसके बाद दुमका झामुमो की राजनीति का मुख्य केंद्र बन गया। झामुमो के टिकट पर प्रो स्टीफन मरांडी 1980, 1985, 1990, 1995 और 2000 में लगातार विधायक निर्वाचित होते रहे। झारखंड गठन के बाद 2005 में झामुमो ने प्रो स्टीफन मरांडी को पार्टी टिकट वंचित कर पार्टी सुप्रीमो शिवू सोरेन के पुत्र वर्तमान मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का अपना प्रत्याशी बना कर



मैदान में उतारा। लेकिन मरांडी पार्टी से बगावत कर इस सीट पर बतौर निर्दलीय मैदान में उतरे और झामुमो के टिकट पर पहली बार मैदान में उतरे हेमंत सोरेन को हराकर लगातार छठी बार विधायक चुने गये। **लोकसभा में दुमका विधानसभा क्षेत्र में झामुमो को झटका:** दुमका लोकसभा सीट के लिये होने वाले चुनाव में झामुमो को झटका लगा। लोकसभा चुनाव के दौरान दुमका विधानसभा क्षेत्र भाजपा की सीता सोरेन ने बहुत हासिल की। 2009 में झामुमो ने वर्तमान मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर ही भरोसा जताया। इस चुनाव में

2020 में उपचुनाव का परिणाम

उम्मीदवार	पार्टी	प्राप्त मत
बसंत सोरेन	झामुमो	80559
लुईस मरांडी	भाजपा	73717

2019 का परिणाम

उम्मीदवार	पार्टी	प्राप्त मत
हेमंत सोरेन	झामुमो	81007
लुईस मरांडी	भाजपा	67819

2009 का परिणाम

उम्मीदवार	पार्टी	प्राप्त मत
हेमंत सोरेन	जेएमएम	35129
लुईस मरांडी	भाजपा	32460

चुने जाते रहे। जबकि दो बार कांग्रेस और एक-एक बार भारतीय जनसंघ, जनता पार्टी, भाजपा और निर्दलीय प्रत्याशी इस क्षेत्र से विधायक निर्वाचित हुये। 15 नवम्बर 2000 को झारखंड अलग राज्य के रूप में अस्तित्व में आया। उस समय दुमका के भाजपा सांसद बाबूलाल मरांडी केन्द्र में वन एवं पर्यावरण मंत्री की जिम्मेदारी संभाल रहे थे। राज्य निर्माण के बाद दुमका के भाजपा सांसद बाबूलाल मरांडी नवगठित राज्य के पहले मुख्यमंत्री बने। इसके बाद से दुमका झारखंड की राजनीति का मुख्य केंद्र बन गया।

न्यूयॉर्क में यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेन्स्की मिले पीएम मोदी, कहा शांति बहाली के लिए रचनात्मक भूमिका निभाने को भारत तैयार



एजेंसी

न्यूयॉर्क/नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को न्यूयॉर्क में यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेन्स्की से मुलाकात की। गौरतलब है कि मोदी और जेलेन्स्की की पिछले एक महीने में यह दूसरी मुलाकात है। इससे पहले श्री मोदी के यूक्रेन दौरे के दौरान दोनों नेता कीव में मिले थे। इस दौरान इस दौरान श्री मोदी ने बातचीत और कूटनीति के माध्यम से यूक्रेन में चल रहे संघर्ष के शांतिपूर्ण समाधान की तलाश में रचनात्मक भूमिका निभाने की भारत की इच्छा को दोहराया। प्रधानमंत्री ने सभी हितधारकों के बीच सहभागिता के भारत के रुख



को भी दोहराया, जिसका अर्थ है कि दोनों पक्षों (यूक्रेन और रूस) को शांतिपूर्ण समाधान खोजने के लिए बैठकर चर्चा करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि भारत संघर्ष के स्थायी और शांतिपूर्ण समाधान को

को भी बैठक के मौके पर यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेन्स्की से मुलाकात की। इस दौरान नेताओं ने द्विपक्षीय संबंधों पर विचारों का आदान-प्रदान किया। उन्होंने यूक्रेन की स्थिति पर भी चर्चा की। प्रधानमंत्री ने बातचीत और कूटनीति के माध्यम से संघर्ष के शांतिपूर्ण समाधान की तलाश में रचनात्मक भूमिका निभाने की भारत की इच्छा को दोहराया। प्रधानमंत्री ने कूटनीति और संवाद के साथ-साथ सभी हितधारकों के बीच सहभागिता के माध्यम से संघर्ष के शांतिपूर्ण समाधान के पक्ष में भारत के स्पष्ट, सुसंगत और रचनात्मक दृष्टिकोण को दोहराया। उन्होंने कहा कि भारत संघर्ष के स्थायी और शांतिपूर्ण समाधान को

सुगम बनाने के लिए सभी प्रकार की सहायता प्रदान करने के लिए तैयार है। उल्लेखनीय है कि पिछले तीन महीने से भी कम समय में दोनों नेताओं के बीच यह तीसरी बैठक है। दोनों नेताओं ने निकट संपर्क में रहने पर सहमति जताई। प्रधानमंत्री ने यूएनजीए के शांति सिखर सम्मेलन में कहा था कि मानवता की सफलता हमारी सामूहिक शक्ति में निहित है, युद्ध के मैदान में नहीं। भारत ने कहा है कि संघर्ष का समाधान युद्ध के मैदान में नहीं पाया जा सकता है, और संघर्ष को हल करने के एकमात्र साधन के रूप में बातचीत और कूटनीति के अपने रुख को दोहराया है, जिसमें दोनों पक्ष मामलों पर चर्चा करने के लिए भेज पर बैठते हैं।

इजरायल का लेबनान में दूसरे दिन भी हमला

558 लोगों की मौत और 1835 घायल

एजेंसी
यरूशलम। इजरायल और हिजबुल्ला ने मंगलवार को भी एक दूसरे पर हमले जारी रखे। इजरायली सेना ने कहा कि उसने लेबनान के बेका क्षेत्र और दक्षिणी लेबनान के कई इलाकों में हिजबुल्लाह के खिलाफ एयर स्ट्राइक की। इजरायली सेना ने मंगलवार को कहा कि हथियारों को रखने के लिए इस्तेमाल की जाने वाली इमारतें, कमांड सेंटर और टेरिस्ट इंफ्रास्ट्रक्चर की एडिशनल साइट्स पर हमला किया। हालांकि, हताहतों की संख्या के बारे में कोई जानकारी नहीं दी गई। इजरायली सेना ने कहा कि वह हिजबुल्लाह की क्षमताओं और आतंकवादी बुनियादी ढांचे को नष्ट करने और उसे कमजोर करने के लिए काम कर रही है। इजरायली सेना के प्रवक्ता अतिकवाह एज़्राई ने एक्स पर लिखा कि



लेबनान के लोगों को हिजबुल्लाह द्वारा इस्तेमाल की जाने वाली इमारतों से कम से कम 1 किमी की दूरी बनाए रखनी चाहिए। इससे पहले मंगलवार को, लेबनान के स्वास्थ्य मंत्री फिरास अबिबाद और उसे कमजोर करने के लिए काम कर रही है। इजरायली सेना के प्रवक्ता अतिकवाह एज़्राई ने एक्स पर लिखा कि

प्रत्येक मंगलवार को किसानों से मिलेंगे केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज नयी दिल्ली।

केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री शिवराज सिंह चौहान प्रत्येक मंगलवार को राष्ट्रीय राजधानी के पूसा परिसर में किसानों और किसान संगठनों से मुलाकात करेंगे। श्री चौहान ने पूसा परिसर में किसानों और किसान संगठनों से मुलाकात की और उनकी शिकायतों तथा सुझावों को सुना। विभिन्न राज्यों के किसान संगठनों ने कृषि क्षेत्र में हुए सुधारों को महत्वपूर्ण बताया और उन्हें लागू करने के सुझाव दिए। इनमें किसान नेता धर्मपाल सिंह चौहान, सतेन्द्र सिंह तुगाना, रघुनाथ दादा पाटिल सहित कई किसान शामिल थे। केंद्रीय कृषि मंत्री ने आवश्कत किया कि सभी सुझावों पर गंभीरता से विचार किया जाएगा। चौहान ने किसान संगठनों के साथ फसल बीमा, किसान सम्मान निधि, आवा रा पशु, न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी), खाद बीज सहित किसानों और कृषि से जुड़े विभिन्न विषयों पर चर्चा की। उन्होंने किसानों को सरकार के प्रयासों से अवगत भी कराया और केन्द्र सरकार के अब तक किए गए महत्वपूर्ण निर्णयों और उनके लाभ के बारे में बताया।

प्रकाशित

Multiple Choice Question Answer for BOARD EXAM

भविष्य में समुद्री खतरे बढ़ेंगे, तैयार रहने की जरूरत : राजनाथ

एजेंसी

नयी दिल्ली। वर्तमान भूराजनीतिक स्थिति को देखते हुए भविष्य में समुद्री खतरे बढ़ेंगे। हमें सतर्क और तैयार रहने की जरूरत है। मंगलवार को यह बात रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कही। वह दिल्ली में आयोजित भारतीय तटरक्षक (आईसीजी) कमांडरों के सम्मेलन में बोल रहे थे। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि दुनिया तकनीकी क्रांति के दौर से गुजर रही है। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, क्वांटम टेक्नोलॉजी और ड्रोन के इस युग में सुरक्षा के क्षेत्र में अहम बदलाव देखने को मिल रहे हैं। समुद्री सुरक्षा की जटिलताओं की पृष्ठभूमि में तटरक्षक कमांडरों का सम्मेलन

सुरक्षा के क्षेत्र में हो रहे हैं अहम बदलाव : रक्षा मंत्री

रणनीतिक, परिचालन और प्रशासनिक मामलों पर चर्चा का एक महत्वपूर्ण मंच है। यहां तटरक्षक मुख्यालय में वरिष्ठ कमांडरों को संबोधित करते हुए, रक्षा मंत्री ने आईसीजी को भारत का अग्रणी रक्षक बताया, जो निरंतर निगरानी के माध्यम से देश की विशाल तटरेखा की सुरक्षा सुनिश्चित करता है, और आतंकवाद और हथियारों की तस्करी जैसी अवैध गतिविधियों को रोकथाम करता है। तटरक्षक दल जिस बहादुरी और समर्पण के साथ संकट के समय में देश की सेवा करता है, उसकी सराहना करते हुए उन्होंने उन बहादुरों को



श्रद्धांजलि अर्पित की, जिन्होंने पौरंदर के पाप हाल ही में एक ऑपरेशन में अपनी जान गंवा दी। राजनाथ सिंह ने देश को आंतरिक आपदाओं से बचाने में भी आईसीजी के योगदान को अद्वितीय बताया। उन्होंने चक्रवात मिचौंग के बाद चेन्नई में तेल रिसाव के दौरान तटरक्षक दल की त्वरित प्रतिक्रिया की सराहना की। यहां तटरक्षक बल की सक्रियता से तटीय परिस्थितिकी तंत्र को एक बड़ी क्षति होने से बचा लिया गया। रक्षा मंत्री ने आईसीजी को सबसे मजबूत तट रक्षकों में से एक बताया के अपने दृष्टिकोण को साझा किया। उन्होंने आज के अप्रत्याशित समय में उभरते खतरों से निपटने के लिए

प्रौद्योगिकी-उन्मुख बल बनने की आवश्कता पर जोर दिया। उन्होंने समुद्री सीमाओं पर अत्याधुनिक तकनीक के महत्व को रेखांकित करते हुए कहा कि यह देश की सुरक्षा प्रणाली को मजबूत करने के लिए फोर्स मॉडर्नाइजेशन के रूप में कार्य करती है। राजनाथ सिंह ने कहा, रजनशक्ति का महत्व हमेशा रहेगा, लेकिन दुनिया को हमें प्रौद्योगिकी-उन्मुख तटरक्षक बल के रूप में जानना चाहिए। रक्षा मंत्री ने नवीनतम प्रौद्योगिकी को शामिल करने के लाभों पर जोर दिया, उन्होंने कमांडरों को इसके नकारात्मक पक्ष से सावधान रहने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने प्रौद्योगिकी को दोधारी तलवार करार दिया।

असर्फी हॉस्पिटल, धनबाद

सीने के दर्द को गैस न समझे!

हार्ट अटैक कभी बोल कर नहीं आता!

एजियोग्राफी मात्र. @Rs 7,999/- में

हमारा तज्जब धनबाद फर्स्ट हरेन्द्र सिंह

ऑफ 1 सितंबर से 30 सितंबर 2024 तक मान्य

7808368888